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Szegény vidékit még az aggancs is huzza

■

Még nem nyílt meg a nemzetközi 
árumintavásár, de azért már egy hét 
óta lehet kedvezményesen utazni Buda­
pestre, akinek fontos, megválthatja ked­
vezményes jegyét a vadászati trófeák 
kiállítására. Az aggancs kiállításra. 
Igaz, hogy a kedvezmény nem egyfor­
ma mértékű. A nemzetközi áruminta- 
vásárra féláru jegyet adnak, az ag- 
gancskiállitás utazási kedvezménye el­
lenben csak harminchárom százalék. 
Nem tudjuk, mire véljük ez a tizenhét­
százalékos különbséget, az értékdiffe­
renciát fejezi-e ki a két látványosság 
közgazdasági fontossága között, vagy 
ez-e az összes eredménye annak a til­
takozó hadjáratnak, melyet a vidéki 
városok, kamarák és kereskedelmi 
'egyesületek éveken keresztül folytat­
tak a fővárosnak adott egyoldalú uta­
zási kedvezmények elszaporodása el­
len?

Abba a vidék már régen belenyugo­
dott, hogy ezeket az utazási kedvezmé­
nyeket teljesen megszüntetni nem le­
het. Elismerte, hogy vannak országos 
jellegű megnyilatkozások, amelyeknek 
rendezése olyan költségbe kerül, hogy 
annak megtérülését csak az utazási 
kedvnek mesterséges felfokozása mel­
let lehet remélni. Ilyen például az 
évente egyszer rendezett mezőgazda­
sági kiállítás és a nemzetközi vásár, 
melyeknek megrendezésében és sike­
rében nemcsak Budapest, hanem az 
egész ország mezőgazdasága, ipara és 
kereskedelme érdekelve van. Ezek a 
gazdasági életnek olyan találkozói és 
bemutatói, melyeket minálunk, ahol 
amúgy is a gazdasági életnek szokat­
lanul nagy része koncentrálódik a fő­
városban, csakis ott lehet a siker remé­
nyében megrendezni. Ilyen országos 
sokadalommá akarják kifejleszteni egy­
néhány esztendő óta Szent István hetét 
is, hogy a nemzeti ünnep napjain talál­
kozót adjanak egymásnak a Dunántúl 
és az Alföld, a déli végek és az északi­
határszél.

Ismételjük, a vidék nem ezek ellen 
tiltakozik és bár tudja, hogy ezeknek az 
utazási alkalmaknak favorizálása is sa­
ját iparának és kereskedelmének rová­
sára megy, nem kívánja ezeknek meg­
szüntetését. A magyar vidékben van 
annyi szeretetteljes együttérzés az or­
szág fővárosa iránt, amely kifelé látható 
szimbolizálása a magyar nemzeti gon­
dolatnak, hogy nem sajnálja tőle a for­
galomnak ezt az időszakos megszapo- 
ritását. A magyar vidék nagyon jól 
tudja, hogy ennek a fővárosnak keretei 
egy sokkal nagyobb ország számára 
épülték ki és hogy az ország szomorú 
megcsonkítása óta időszakonkint önnek 
a forgalomnak mesterséges táplálására 
van szüksége. De azt is tudja a magyar 
vidék, hogy a vidéki városokban a hely­
zet egy cseppet sem jobb, ezek is vér- 
szegénységben szenvednek és éppen 
ezért a kivételt állandósítani és belőle 
rendszert csinálni nem szabad.

Elvégre nagyon szép dolog a vadá­
szati trófeák kiállítása, szép dolog a 
kotorékverseny, szép dolog a fényké­
pészet kiállítás és az északi mesterek 
képkiállitása, de ezek nem olyan al­
kalmai a gazdasági életnek és az ide­
genforgalomnak, hogy ezekre akár öt­
ven, akár pedig harminchárom százalé­
kos kedvezménnyel kelljen elszívni a 
v’ért a vidék gazdasági életéből. Aki 
aggancsot akar látni vagy azt akarja,

megtapasztalni, hogy kiképzett kutyák 
miként dolgoznak a föld alatt, fizesse 
meg a teljes jegy árát. Az sem feltétle­
nül szükséges, hogy eucharisztikus 
kongresszus címen chevra kadisák elöl­
járóság! tagjai félárujeggyel utazzanak 
Budapestre. Azt ugyanis mindenki tudja, 
nagyon jól, hogy ezek az utazási alkal­
mak túlnyomó részben már egyszerű 
jogcímmé változtak, melynél nem a cim 
a fontos, hanem az utazási kedvez­
mény. Akik a kedvezményt igénybe 
veszk, Budapesten egyszerűen lebélye­
geztetik jegyüket, a kongresszusnak 
és kiállításnak feléje sem néznek, hanem 
mennek elintézni bevásárlásaikat és 
üzleti ügyeiket.

Ha az államvasut túlságosan magas­
nak találja a vasút személyszállítás ta­
rifáit és úgy véli, hogy csak a menet­
jegyek árának leszállításával lehet for­
galmat teremteni, nekünk semmi kifo-

gásunk sem lehet az ellen, ha kiszá­
mítják, hogy mennyit jelent egy eszten­
dőben ezeknek a kedvezményeknek az 
összege és ennek erejéig a jegyek árát 
az egész vonalon leszállítják. Az az el­
járás azonban, hogy az évnek majdnem 
egy harmadában kedvezményes jegyet 
adnak ki egv pont felé, amely amúgy is 
igen erős vonzást gyakorol a perifé­
riákra. nem felel meg sem a vasúti ta­
rifapolitika elveinek, sem pcaig a keres­
kedelmi szokásoknak, amelyeket már a 
tételes tói vény is elfogadott és ma 
g iévá teti, mikor kimondotta, hogy a 
szokatlanul olcsó ár hirdetése, ha nem 
is szokatlan, a kereskedelmi erköl­
csökbe ütközik.

Ellenbon tudjuk, hogy evés közben 
szokott megjönni az étvágy. Tavaly 
csak nagynehezen lehetett elhárítani 
a budapesti városházán megszületett 
tervet, hogy a féláru jegyeket a Buda­
pestre irányuló viszonylatokban heten­
ként, vagy legalább is havonkint rend­
szeresítsék. Természetesen elseje után,

hogy a fizetését mindenki Budapesten 
költse el s vidéki iparosnak és keres­
kedőnek ne maradjon egyébb. csak a 
hitelre való eladás és a kifizetetlen 
számlák forgalmi adója. Az elgondolás 
nagyon szép volt, olyan szép, hogy 
szinte csodálkozni lehet, hogy meg nem 
csinálták. Ilyen tervek újabb felmerü­
lésének esetére alátámasztás gyanánt 
egy számszerű adatot ajánlunk a buda­
pesti tervkovácsok szives figyelmébe. 
A múlt évben, értesülésünk szerint a 
forgalmi adóbevételek a fővárosban 
nyolc százalékkal, a vidéken pedig 
negyven százalékkal csökkentek. Ez 
körülbelül fokmérője a válság mérté­
kének, de egyúttal kifejezője annak az 
eltérésnek is, amely a válság méretei 
tekintetében a főváros és vidék között 
tapasztalható. Mi szeretjük a fővárost, 
de ez az adat gondolkodóba ejt bennün­
ket. Talán itt volna az ideje, hogy a 
főváros támogatása mellett valami tör­
ténjék a vidék megmentése érdeké­
ben is.

A kormány meg akarja rövidíteni a költségvetés 
vitáját, mert Bethlen hajlandó a nyári választásokra
A kormánypárti szónokokat már eltiltották a honvédelmi tárca vitájától

Budapest, május 4. Holnap folytatja 
a Ház a honvédelmi tárca költségveté­
sének tárgyalását, amelynek eddig egy 
kormánypárti szónoka volt. Politikai 
helyről kapott információk szerint, 

a kormánypárti képviselők bizalmas 
figyelmeztetést kaptak, hogy a

költségvetés vitájában ne exponál­
ják magukat, abból a célból, hogy 

a vita mielőbb véget érjen.
Politikai körökben úgy tudják, hogy 

a vita megrövidítése összefüggésben 
van a nyári választások tervével.

mérni

amennyiben ma már Bethlen Ist­
ván gróf is hajlandóságot mutat a 

nyári választások iránt.
Éppen ezért a kormánypártban most 

súlyt helyeznek arra hogy a költség- 
vetés vitáját mielőbb befejezzék.

A kormány a boletta árának felemelésére készül
Újabb megterhelése ez a legszegényebb, legszélesebb társadalmi 
rétegeknek anélkül, hogy a közép, kisgazdák, törpebirtokosok és

gazdasági cselédek helyzetén segítene
Budapest, május 4. Már napok óta 

beszélnek politikai és gazdasági körök­
ben a beavatottak arról, hogy 

az előjelek szerint küszöbön áll a 
boletta árának felemelése.

A kormány eddig nem sok komoly lé­
pést tett abban az irányban, hogy az 
idei gabonafeleslegiink számára külföl­
dön megfelelő elhelyezést biztosítson, 
mert túlságosan bízott abban, hogy má­
jus 18-án Londonban összeülő gabona 
konferencia eredménye rendkívül meg­
könnyíti a magyar gabonakérdés meg­
oldását. Miután az utóbbi hetek jelen­
ségei arra mutatnak, hogy 

nem szabad a londoni gabona 
konferencia eredménye elé opti­

mizmussal tekinteni, 
a kormány érzi, hogy valami elhatá­
rozó dolgot kell cselekedni. Jellemző 
Bethlen grófék mentalitására, hogy

nem is gondolnak más megoldásra 
mint a boletta árának az emelésére.

Természetesen ipari és kereskedelmi 
érdekképviseletek a legteljesebb elke­
seredéssel fogadják a boletta árának 
emeléséről szóló hírek, mert jól tud­
juk, hogy

ha emelik a boletta árát. annak leg­
elsősorban a városi lakosság látja 

súlyos kárát.
A városi lakosok: iparosok, kereske­

dők ismét nagyon megérzik majd a 
forgalom csökkenésén a boletta hatá­
sát, hiszen

a boletta éppen a legszegényebb, 
legeíhagyatottabb és legszélesebb 
társadalmi rétegek fogysztóképes- 

ségét csökkenti.
Ám attól eltekintve, hogy a városi 
lakosságnak újabb kíméletlen megsar­
colását jelenti a boletta emelése, 

a mezőgazdaság összeségén sem 
fog segíteni, mert a boletta nem

gyógyír a mezőgazdaság betegsé­
geire.

legfeljebb egyes nagybirtokosoknak 
juttat nemzeti ajándékot és ezt az aján­
dékot éppen a legnagyobb nyomor­
ban levőkkel fizetteti meg. A közép és 
kisgazdák, továbbá a törpebirtokosok 
és gazdasági cselédek helyzetén nem 
segít a boletta, sokkal hasznosabb 
volna számukra, ha leszállítanák az 
adójukat és liosszu lejáratú olcsó hitel­
hez juttatnák őket.

Egyelőre csak az uj városháza 
egyharmadát építik föl

A vásárcsarnokra szánt összeget fordítják a városházépitésre. — A többi i aX 
csak akkor építik fel, ha a háztulajdonosok befizetik a vásárcsarnoki összegből 

burkolatozásra kiadott összegeket.
Debrecen város kisgyiilése kedden 

délelőtt tárgyalja azt a rendkívüli fon­
tosságú javaslatot, amit a jog- és pénz­
ügyi bizottság terjesztett elő a város­
háza építése kérdésében.

A jogi és pénzügyi bizottság Györgyi 
Dénes műépítész tanárnak a tervpályá­
zaton első díjjal kitüntetett tervét ajánlja 
kivitelre, javasolja, hogy a törvényha- 

é-4ésági bizottság közgyűlése a részletes I tervek és a költségvetés elkészítésével

Györgyi Dénes műépítész tanért bízza 
meg.

Igen érdekes a jog- és pénzügyi bi­
zottság javaslatának ama része, hogy 
mondja ki a közgyűlés: egyelőre csak 
annyit építenek meg az uj városházából, 
amennyi a valóban rendelkezésre álló 
összegből kitelik. így egyelőre a város­
háza tervbe vett épületének körülbelül 
estik egyharmadát. a hátsó részt építe­
nék fel. Ezáltal a legsürgősebb kérdés, 1
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Talált pénz.
amit megtakarít, ha a

Budapesti férfiruha áruházban vásárol
Csapó ucca 6.

az adóhivaal elhelyezése teljes mérték- 
ben megoldódnék. Az építkezés tovább 
vitele attól függ, hogy a város követe­
lései milyen mértékben folynak be és 
hogy a jogilag teljes mértékben rendel­
kezésre álló építkezési költségek tény­
legesen milyen mértékben állíthatók be 
a városháza építésének céljára. Debre­
cen város ugyanis az uj városházát a 
vásárcsarnok epitesére szánt összegből 
akarja felépíteni az erre a célra félre- 
fett 2.3(0,000 pengőből azonban megtérí­
tési kötelezettség mellett halaszt hűt ut- 
lunul sürgős és fontos kiadások fedezé­
sere jelentős összegeket már igénybe 
vettek. Így például a bürkolatozási költ­
ségekét is a vásárcsarnok építésére 
szánt összegből fedezték és ezek a költ­
ségek csak akkor térülnek vissza, ha a 
háztulajdonosok a burkolási járulékukat 
behzcWi.

Az uj városháza építési költségét ha­
tom és fél millió pengőre teszik, az ösz- 
szegben azonban nincsen benne a Ka- 
szanyitzky húz kisajátítási költsége.
, .A,..1/5- és pénzügyi bizottság fedezet 
kijelölése tekintetében az előző határo­
zaton azt változtatást javasolja, hogy 
a Piac ucca 26-28. száma bérházat 
egyelőre ne adták el, mert a nagy épü­
letkomplexumért a jelenlegi lecsökkent 
ingatlanarak mellett a város nem kapna 
megfelelő összeget.

A vásárcsarnokot Debrecen város 
egyelőre nem építheti meg tekintettel 
F™; hopy a gazdasági viszonyok sú­
lyosbodása következtében a vásárcsar­
nok annyira nem lenne rentábilis, hogy 
meg az építési költségeket sem hozná

g aZ , ópitkezést rentábilissá 
akarnak tenm, olyan magas helypénze­
ket kelleme megáilapitani, iiogv ez nieg- 
clraKdnna az életet, mert ezeket a hely- 
puueket természetesen belekalkulálnák 
az elehmszerarakba.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
mar o is los iskolásleány korában a kézi.
”ír.f^an7agokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Szabadtéri 
hangverseny ■wn

A Keletmagyarországi Rádió Társaság ren­
dezésiben a Debreceni Városi Dalegylet a 
Dári-mnzeumban május 10-én délelőtt 11 óra­
kor tart hangversenyt szabadtéri közvetitéses 
megaíonoe berendezéssel. A hangverseny mű­
sora a következő: 1. Szabados: Hiszekegy... 
Énekli a Debreceni Városi Dalegylet. Karnagy 
Forral István. 2. A Debreceni Városi Dalegy- 
“ rövid története. 3. a) Lányi: Lopott ló; b) 
Kurucz: Grand Cafféban; c) Balázs: Szántok- 
vetek. Énekli: Simon István hangversenyéne- 

es, dalegyleti tag. Zongorán kiséri: Forrai 
István zeneisk. tanár. 4. Dolmány!: Fis-mell 
rapszódia. Zongorán játsza: Bessenyey Erzsé­
bet urhölgy, zeneiskolai növendék. 5. Meder- 
Népdal egyveleg. Énekli a Debreceni Városi 
Dalegylet. Karnagy: Forrai István. 6. a) 
Kreisler: Caprice Viennoise; b) Sarasaié: An­
dalúziái románc; hegedűn játsza: Tímáry Má­
ria urhölgy, zongorán kiséri: Göllner Etelka 
urhölgy, zeneisk. növend. 7. a) Kacsóh: Késő 
ősz van; b) Lavotta: Valahol messze. Énekli- 
Dr. Moór Kercsztélyné urhölgy, zeneiskolai 
növendék, zongorán kíséri: Forrai István ze­
neisk. tan. 8. Beethoven: B-dur vonósnégyesé­
ből a IV. tétel: Allcgrettő, quasi ABegró. 
Játszák: I. hegedűn Timáry Mária, II. hege­
dűn Lipeitz Kató, violán Efcrcnfreund Jolán, 
gordonkán Szondy László zeneisk. növ. 9. Hu­
ber: Fohász. Énekli: a Debreceni Városi Dal­
egylet, zongorán kiséri Bessenyey Erzsébet ur- 
höl*y. A szólókat Bállá Béla és Simon István 
dalegyieti tagok énekük. Karnagy: Fotrai Ist­
ván.

í. Bevásárlásul. .
® eszközlésére szives figyelmébe aján. * 

lom fűezer- és csemege üzletem, ®

Deutsch Lajos •
Piac ucca 38. |
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A MÁV filharmonikusok olasz-francia estjének karmestere: Ábrányi Emil éí énekesei: 
Szabó Lujza és Laurisin Lajos, az Operaház tagjai.

Viharos sikere volt a Máv. filharmoniku­
sok szezonzáró hangversenyének

Szabó ujza és Laurisin Lajos közreműködése nagyszerűen illeszkedett 
a pompás koncertbe.

Zsúfolt sorok előtt tartotta ezidei ne­
gyedik, szezonzáró hangversenyét a 
MÁV Filharmonikus Zenekar vasárnap 
este, az Arany Bika dísztermében, A b- 
lányi Emil avatott karmesteri pál­
cája ezúttal is a tőle megszokott len­
dülettel irányította a kitűnő egyeiittest, 
amely vasárnapi koncertjén az idei 
egészen jó teljesítmények színvonalát is 
meghaladó produkciót nyújtott. A fel­
adat igaz, nagyon hálás volt, A legnép­
szerűbb, legközismertebb operarészle­
tek, francia és olasz operairodalom köz­
szájon forgó dallamai csendültek fel és 
a közönség igen hálás volt minden is­
merős melódiáért. Kiemelkedő sikert 
aratott a zenekar újonnan beszerzett 
hárfáján játszó Molnár Anna hárfa- 
müvésznő, aki a Siciliana kíséretében 
remekelt.

Szabó Lujza és Laurisin Lajos, 
az Opera tagjai voltak a mindvégig íz­
léssel összeválogatott műsor szólistái 
és a debreceni közönség e két kedvenc 
énekművésze ezúttal is megérdemelt, 
zajos sikert aratott. Szabó Lujza szé­
pen kulturált hangja szabadon szár­

nyalt és ez alkalommal is bámulatba 
ejtett^ egyenletesen csiszolt kultúrájá­
val. Szolid tudása a legjobban kormá­
nyozza ezt az értékes orgánumot. Lau­
risin Lajos tenorja is bőséges fénnyel 
ömlött, hajlékonyságával ezúttal is el­
kápráztatta hallgatóságát. Mindkét mű­
vésznek több ízben kellett számait 
megismételnie.

A filharmonikus zenekar ezzel a 
népszerű hangversennyel lezárta ezidei 
koncertciklusát. Örömmel látjuk, hogy 
a jövő évi programot is megállapították 
már. Az előzetes jelentés, amit a követ­
kező szezon köncert-terveiről kiadtak, 
azt mutatja, hogy a zenekar Ábrányi 
szuggesztiv egyéniségének vezetése 
alatt teljesítményeinek színvonalát év- 
ről-évre emelni igyekszik. Az idei sze­
zon mérlegével, azt hisszük, úgy a ze­
nekar vezetősége, mint a nagyközönség 
amely szeretettel és kitartással támo­
gatja az orkesztert kultúrát termelő 
munkájában, meg lehet elégedve. Biz­
tosra vesszük, hogy ez az emelkedő 
vonal kifejezésre fog jutni a jövő 
évi ciklusban is.

Pünkösdkor nagy kerületi cserkésznap lesz
Debrecenben

Tizedik éve áll fenn a debreceni cserkész­
kerület. Az elmúlt 10 év emlékére pünkösdkor 
nagyszabású kerületi összejövetelt rendez a 
kerület, amelyen megjelenik Hajdú-, Szabolcs-, 
Bihar-, Szatmár- és Szolnokvármegye idetar­
tozó részének mind a 60 csapata. Eljön gróf

T e 1 e k y Pál főcserkésszel az t.en a Magyar 
Cserkészszövetség elnöksége és a társkerületek 
képviselői is résztvesznek az ünnepen. Méltán 
lehet remélni, hogy ez a kerületi megmozdulás 
messze felülmúl minden eddigit számban és 
teljesítményben egyaránt. Országos jellegét az

Alkalmi árleszállítások
a magyar könyvhétre való tekintettel
Alanti csaknem teljesen uj állapotban levő sorozatos és egyes

könyveket
Abonyi, Ambrus, br. Eötvös József, Eötvös károly,
Jókai, br. Kemény Zs , Kossuth. Mikszáth, Oláh G. 
valamint Erdős Rcnée, Heltal J., Hcrczeg Ferenc,
Karinthy Frigyes, Krúdy Gyula, stb. stb. slb.

müveit

mélyen leszállított árban
bocsátja a közönség rendelkezésére az

Aczél aatiqnárinm
Széchenyi ucca 2.

Kérjük kirakataink szives megtekintését.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
teliztél«! ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT

szilván)
számi

adja meg. hogy ekkor bonyolítják le a gróf 
Tcleky Pál vándordíjért az országos cserkész- 
céllövő versenyt, melyre minden kerületből 
8 -E fiú indul. Lesz csapat- és egyéni verseny, 
de lesz cserkész tisztiverseny is. Tavaly a 
szombathelyiek győztek és Debrecen Budapest 
után a harmadik helyre került. Azóta a céllö­
vészet nagyon fellendült. Az egész országban 
nagyon erős küzdelem várható. A jelek szerint 
Miskolc lesz a legerősebb ellenfele a tavalyi 
első helyezetteknek. A tiszteletdijak megaján­
lása javában folyik. A honvédelmi miniszter 
egy F. É. G. puskát küldött. A debreceni ve­
gyesdandár és a városi tanács értékes ezüst 
tárgyakat ajándékoztak. A magánosok részé­
ről is történtek már megajánlások. Ezek kö­
zött szerepel dr. Hadházy Zsigmond főis- 
pán tiszteletdija is.

A csapatok már szombaton délután kivo­
nulnak a Nagyerdőbe, ahol megkezdődik a 
táborépités. Nagyon érdekes látványt fog 
nyújtani a közönség részére a nagyméretű 
tábor a sok őrsi és 30 személyes sátrakkal. 
Minden csapat saját táborát díszíti, az ötletes 
csinosítás terén szabad tér jut a táborépitő 
cserkészeknek. A közönség vasárnap délelőtt 
és délután, hétfőn délelőtt tekintheti meg a 
nagyszabású kerületi cserkésztábort.

A leglátványosabb esemény lesz a pünkösd­
vasárnap délutáni bemutató a DEAC-pályán, 
Debrecennek legszebb fekvésű és legmoder­
nebb sportpályáján. Itt vonulnak fel cserkész- 
fúvószenekar kísérete mellett a csapatok. Itt 
hirdetik 'ki a céllövőverseny eredményét is. 
Azután megkezdődnek a csapatok bemutatásai. 
Ami cserk»szszerü látványosságot csak kiter­
melhetett az elmúlt 10 év, mind sorban lepereg 
itt. Egyszerre 5—6 csapat is szerepel s csupa 
nyüzsgés lesz a pálya. Itt tábort építenek fel 
percek alatt, ott kötélhid készül, bicikli mutat­
ványok, gúlák, buzogánygyakorlatok, talajtor­
na, mókás jelenetek stb. érdekes bemutatások 
egészítik ki a programot. Különösen kedvesek 
lesznek a kis apród ok játékai és mutatványai.

Este kigyullad a tábortűz. Többszáz cser­
kész ajkáról felcsendülnek a legszebb komoly 
es vidám cserkésznóták, magyar csatakiáltá­
sok. A tárogató hangja mellett felhangzik a 
sok szép kuruc nóta. Ezenkívül a csapatok 
egy-cgy önálló számmal is szerepelnek. Min­
den csapat igyekszik a legjobb számot kivá­
lasztani. A tábortűzi számok között lesznek 
cserkészjelenetek, tábori epizódok, indián tánc, 
mulattató cserkészjátékok és mókák, komoly 
és vig szavalatok, stb., stb.

Másnap délelőtt szintén igen érdekes ese­
mény színhelye lesz a Nagyerdő és környéke.
A cserkészek által nagyon kedvelt harcijáték 
ekkor fog lezajlani. A számokkal és szalagok­
kal fel fegyverzett csapatok két seregre oszol­
va a debreceni csatát fogják lejátszani. A 
csata befejezése után megkoszorúzzák a hősök 
emlékművét. A pályázaton nyertes cserkész 
mondja a beszédet. A csapatok lelkesen ké­
szülnek a harci játékra, mert több év óta ez 
az első nagyobb szabású összecsapás.

A kerületi nap előkészítésén a következő 
bizottságok dolgoznak: Propagandabizottság. 
Elnök: Ferenczy Károly. Tagjai: Bodnár Gé­
za. Benedek Sándor, Liszt Nándor, Csorba 
András. Fogadóbizottság. Elnök: Mezey Béla. 
Tagjai: Vincze Lajos, Csánky Adorján, Né­
meth Nándor, vitéz Tóth Gyula, Kornya Sán­
dor és a propagandabizottság több tagja. Tá­
borparancsnokság. Elnök: Darabos Balázs. 
Tagjai: Húsz Ödön, Pásztor Gyula, v. Kanabé 
Dezső, dr. Váradi Szabó Antal. Bemutató bi­
zottság. Elnök: Török Tibor. Tagjai: Alberty 
Nándor, Csanak József, v. Roncsik Jenő ,So- 
morjai László, Somlyai József, Zilahy Zoltán. 
Tábortűzi bizottság. Elnök: Dr. Barcsay Ká­
roly. Tagjai a bemutató bizottság tagjai kö­
zül. Tiszteletdij-bizottság. Elnök: vitéz Bartha 
tábornok. Tagjai: Vincze Lajos, Dávid Géza, 
Rickl Antal. Céllövőbizottság. Elnöke: Né- 
methy Gyula. A zsűri tagjait most kéri fel a 
kerület. Harcijáték vezetői: Vincze Lajos, Da­
rabos Balázs, Sreremley József.

Üzleti kiadásaimat lényegesen 
csökkentettemt minél fogna uj szem­
üvegeket és javításokat mélyen 
leszállított árban késeitek.

Lobi Gyufa látsaeréss
Piac ucca 63.
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A vizsgálóbíró letartóztatta 
Nagy Lászlónál, a száz lopás 

tettesét
Részletesen beszámolt a debreceni 

Független Újság azokról a lopásokról, 
amelyeknek Nagy Lászlóné debreceni 
asszony a tettese. Közel száz lopást kö­
vetett el a veszedelmes tolvaj nő, aki a 
lopott holmik nagyrészét a zálogházak­
ban helyezte el, ahol azokat megtalálták 
a nyomozó detektívek. Nagy Lászlóné 
bűnügyében a rendőrség, mint már meg­
írtak, befejezte a nyomozást és átadta 
az ügyet az ügyészségnek. Dr. Csáky 
János vizsgálóbirósegéd hétfőn délelőtt 
hallgatta ki Nagy Lászlónét, aki rész­
letes vallomást tett. A tolvaj asszony 
vallomásáról 32 oldalas jegyzőkönyv 
készült. A kihallgatás után Nagy Lász­
lóné előtt kihirdették az előzetes letar­
tóz,tatást elrendelő végzést.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYATS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

M
Jól sikerült az anya és csecsemő­

védelem céljaira rendezett 
gyűjtés

Debrecenben vasárnap délelőtt az anya- 
és csecsemővédelem céljaira gyűjtést ren­
deztek, amelyet Debrecen úrasszonyai és 
urleányai végeztek; 19 urnát állítottak fel 
a város különböző pontjain és mindegyik 
urnánál több nemeslelkü hölgy segédke­
zett. Az urnáknál úrasszonyok voltak, a 
perselygyüjtést pedig az urleányok végez­
ték. A gyűjtés nagyon szépen sikerült, a 
napsütéses májusi délelőtt kivitte az uc- 
cára az embereket, akiknek hangulatát 
megragadta a kellemes, lágy idő és min­
denki szívesen áldozott pár fillérrel a ne­
mes célra.

Országos frontharcos 
talákozó

A III-ik Országos frontharcos találkozó or­
szágos zászlószentelési ünnepséggel egybe­
kötve junius hó 7-én fog lezajlani Miskolcon. 
A felszentelésre és felavatásra kerülő zászlót 
a magyar társadalom ajándékozta a szövet­
ségnek s a zászlóanyai tisztséget a kormány­
zotté vállalta el.

A junius 7-i ünnepségen idegen volt szövet­
séges, illetve barátságos állambeli frontharcos 
szervezetek is képviseltetni fogják magukat.

Az ünnepséget előkészítő központi bizott­
ság élén vitéz R á t v a y Imre ny. tábornok áll, 
aki megfelelő albizottságokkal mindent elkövet, 
hogy a frontharcos találkozó méreteiben is 
impozáns legyen.

A frontharcos baj társainkat ezúton is fel­
hívjuk, hogy a junius 7-én megtartandó front­
harcos találkozón akik részt óhajtanak venni, 
ebbeili szándékukat a frontharcos irodánkban, 
Ferenc József ut 66. sz. alatt bejelenteni, il­
letve magukat a felfektetett ivén előj egyeztetni 
szíveskedjenek, hogy azt a hét végén közpon­
tunknak jelenthessük, hogy a szükséges féláru 
vasúti jegykontingensről gondoskodhasson.

A részletes programúi ugyanezuton lesz kö­
zölve a bajtársafakal a jövő hét folyamán. Egy­
ben tudomására hozzuk a bajtársaknak, hogy 
a frontharcos füzetünk második negyedévi 
száma kb. 10-ike után fog megjelenni.

Vezetőség.

Költöztetéseket
legjutányosabban vállal Friedmann 

Zalgmond fuvarozási vállalata
József klr. herceg ucca 60

Telefon 902.
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Erzsébet-forrás és 
Lukács-fürdő

közelében, a Lánchíd mellett, gyönyörű 
kilátással Budára, kényelmesen be­
rendezett földszinti szobák, fürdőszo­
bával, naponta háromszori elsőrangú 
étkezéssel (esetleg diétásán) olcsón 

kaphatók.
Érdeklődőknek felvilágosítást ad 

BORGIDA, Hatvan ucca 11.
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Az anyák napja. Gyűjtő csoport a Hungária előtt.

A püspökladányi halálesetről kiderült,
■■r-v.í-tr.rf,,-mm mm,

Hirt adtunk arról, hogy Szathmáry 
Károly 75 éves püspökladányi gazdál­
kodó hirtelen halálésete ügyében 
a csendőrség nyomozást indított, mert 
gyanúsnak találta a halál körülményeit 
és a gazdálkodó testén gyanúsnak ta­
lált sérülési nyomokból arra következ­
tettek, hogy a gazdálkodót megölték és 
azután akasztották fel a kötélhurokra. 
A csendőrség jelentése alapián dr. Prei-

hogy öngyilkosság
neszberger Jenő vizsgálóbíró boncolást 
rendelt cl és kiutazott a helyszíni vizs­
gálat megtartására. A vizsgálat során 
megállapítást nyert, hogy az öreg gaz 
dálkodó öngyilkos lett és bűncselekmény 
nem történt. A régebben nagyon jó vi­
szonyok közt élő gazdálkodó teljesen 
elszegényedett és ez keserítette el any- 
nyira, hogy a halálba menekült.

viF

A törvényszék három tolvaj kisleányt ítélt el, 
akik közül a legidősebb 14 éves

A szerencsétlen apa, aki kora reggeltől késő estig munkáiban van, sírva hallotta 
három kisgyermekének bűneit.

Néhány héttel ezelőtt megírtuk, hogy a
debreceni rendőrség egy fiatalkorú leá­
nyokból álló bűnszövetkezetet leplezett le. 
Három tagból állott a bűnszövetkezet, 
mindannyian testvérek voltak. A legfiata­
labb kisleány 9, testvérei pedig 13 és 14 
évesek. Úgy követték el a bűncselekmé­
nyeket, hogy a legkisebb testvér sorra 
járta a lakásokat és

mindenütt adományokat kért állítóla­
gos beteg édasapja számára.

Amig a lakásban levők könyörületesség- 
ből valami adomány után néztek, addig a 
kisleány elemelte a közelben levő tárgya­
kat s azokat hátraadta a kívül álló testvé­
rének, aki a zsákmánnyal eltávozott. A 
Nagyerdőbe mentek és ott testvériesen

megosztoztak az ellopott holmikon. így 
közel ezer pengő értékű tárgyakat lopkod­
tak össze, mígnem aztán rájöttek a lopá­
sokra.

A leleplezés különös körülmények foly­
tán történt.

Megjelent ugyanis három héttel ezelőtt 
az Eötvös ucca 1. szám alatti házban a 9 
éves kisleány és miután nyitva találta az 
ajtót, benyitott az egyik lakásba. Ott csu­
pán egy fiatal urileány, Lebovits Ilona 
tartózkodott, aki éppen távozni készült ha­
zulról. A kisleány elébe állt a kéréssel és a 
következőket mondotta:

— Tessék adni kézit csókolom, egy pár 
fillért, mert szegény apukám nagyon be­
teg és nem tud keresni. Anyukám meg már 
meghalt és hat testvérkémmel vagyunk

3f»+: 1' i Él
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A debreceni munkásság május elscjí ünnepe a Munkás Otthonban. A szavalókórus.

Gramofonlemez újdonságok
érkeztek

Hegedűs ás Sándor R. T.
gramofonosztályába.

Hallgassa meg vételkényszer nélküli

árván odahaza.
Lebovits Ilona elhitte, amit a sírva fa­

kadó kisleány mondott és keresgélni kez­
dett, hogy adjon neki valami ennivalót, 
vagy pénzt. Ez alatt a ravasz tolvaj

felkapta a távozni készülő leánynak a 
kikészített cipőjét és azt a külső ajtó 

mögé rejtette.

Amikor aztán megkapta az adományt, 
gyorsan eltávozott.

Lebovits Ilona kétségbeesve vette észre, 
hogy vadonatúj cipője eltűnt és azonnal a 
rendőrségre sietett, ahol megtette a felje­
lentést. Kétségtelen volt előtte, hogy a 
kisleány lopta el a cipőjét, mert a szoba­
leányon kívül senki sem tartózkodott a 
szobában.

A rendőrségre érve éppen akkor ért oda 
egy tisztviselő, aki szintén lopás miatt tett 
feljelentést. Ismerősök voltak és beszédbe 
elegyedtek, amelynek során kiderült, hogy 
az annál történt lopást is közvetlenül az­
után vették észre, amikor a kéregető gye­
rek ott járt.

A rendőrség a bejelentésekre erélyes 
nyomozást indított és rövidesen sikerült el­
fogni a tetteseket. A kihallgatásuk során 
aztán szenzációs dolgokra jöttek rá. Kide­
rült ugyanis, hogy

a Debrecenben az utóbbi időben elkö­
vetett lopások legtöbbjét a züllött 

gyermekek követték el.
A gyerekek nagyobb arányú lopásokat is 
követtek el, így Nagy Ida tisztviselőnőtől 
390 pengőt, Vályi Nagy Bélánétól 54 pen­
gőt, azonkívül rengeteg ruhaneműt is tu­
lajdonítottak el. j|*-

A debreceni törvényszék fiatalkorúak1 
bírósága hétfőn tárgyalta az ügyet és a 
törvényszék folyosóit valósággal ellepték a 
fiatalkorú bűnözők által megkárosított 
emberek. A tárgyalási terem asztalán vol­
tak elhelyezve az ellopott holmik egy óriási 
zsákban elhelyezve.

A kisleányok beismerték a lopásokat, 
úgyszintén az orgazdaságot, mert vala­
mennyien megosztoztak azon, amit a leg­
fiatalabb testvérük ellopott.

Semmi megbánást nem mutattak,
azonban megható jelenet volt a tárgyalás 
folyamán az apának, egy nyugalmazott 
vasutasnak a vallomása, aki könnyező sze­
mekkel állott a bíró előtt.

— Nem tudok én arról — mondotta —, 
amit ezek a gyerekek csináltak. Most fu­
varozással foglalkozom és már reggel hét 
órakor elmegyek hazulról. Este 8-kor ér­
kezem csak haza, akkorára pedig már min­
dig odahaza voltak. Nem tudom, hogy 
miért kerültek a rossz útra, hiszen az én 
verejtékesen megszerzett kenyerem éde­
sebb kell, hogy legyen számukra akármi­
nél. Arra kérem most már a nagyságos 
birő urat, hogy

ha teheti, ne adja őket javító 
intézetbe,

hazaviszem őket és ígérem, hogy megjavul­
nak. Ne tessék engedni, hogy ilyen szé­
gyenfolt essék a családomon.

A tanuk vallomása után a törvényszék 
meghozta Ítéletét. A 9 éves kisleányt a lo­
pásokért javítóintézetre, a középső test­
vért lopásért és orgazdaságért két hónapi, 
a legidősebbet pedig orgazdaságért négy 
hónapi fogházbüntetésre ítélte.

A legfiatalabb kisleány sírva fogadta az 
Ítéletet, a többieken sem félelem, sem ijedt­
ség nem látszott. Dacosan lépkedtek ki a 
teremből a szuronyos fogházőrök között, 
igazi példáiként a háború utáni szerencsét­
len fiatalság bűnözőinek. (r—)

Művészi fényképek, 
olajfestmények

nagyítások,
SZÍPAL ndv. fényképésznél 

Piac ucca 44 Tel. 17 73. •

HENTESEK és ITALMÉRŐK
figyelmébe I

Jégszekrények, sörkiméré
puldok legmodernebb kivitelben. 

Kedvező fizetési feltételekkel kapható |

Klemen! András
budapesti lerakata 

Debrecen, Piac ucca 42.
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Elsőrendű
és tOlfly, import bükkfa

felvágva

1 <

1931 május 5.

FOlOp és Prohászka
tüzelési és építkezési anyagkereskedés

Mester ucca 28.

Mindennemű építkezési anya­
ok : mész, cement, cserép, 

szigetelő bőr- és kát­
ránylemezek

legolcsóbb napi árban itt beszerezhetők.

Hétfőn megkezdődött a magyarországi 
bölcsészhallgatók kongresszusa 

Debrecenben

Udzral, a cseh miniszterelnök, aki hír szerint 
kormányával együtt lemond arc agrárpárt erős 

támadásai miatt.
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Beszámoló az ifjúsági 
Vörös-Kereszt 

áldásos munkája
A magyar ifjúsági Vörös-Kereszt hajdume- 

gyei kerülete debreceni csoportjainak vezetői 
most tartották meg ez iskolaévi második érte­
kezletüket Rickl Antal elnöklete alatt, a Ke­
reskedő Társulat dísztermében, ahol a tanár 
és tanuló csoportvezetőkön kívül megjelent 
Va sad y Lajos kir. tanfelügyelő, helyettes 
elnök is.

Rickl Antal elnök 
beszámolt a november 
óta lefolyt nevezete­
sebb eseményekről, a 
budapesti kézimunka- 
és levél-album kiállí­
tásról, az ifj. Vörös- 
Kereszt részvételéről 
a kormányzóné által 
megindított inségak- 
cióban, az ifjúsági 
Vörös-Kereszt 10 éves 
fennállásának alkal­
mából junius 1-én 
tervbe vett jubileumi 

Rickl Antal ünnepségről. Jelen­
tette, hogy az ameri­

kai kis vörös-keresztesek ez évben 150 csomag 
szeretetadományt küldtek a megyebeli kis ma­
gyar testvéreiknek. A washingtoni állandó 
nemzetközi ifj. vörös-keretsztes kiállításon a 
magyar gyermekek kézimunkái nagy elismerést 
arattak. Különös dicséretet kapott ott a pal- 
lagi áll. élt-mi iskola gyönyörű, illusztrált 
levélalbuma. Az 1929 őszén Debrecenben is 
járt dán országos ifjúsági vörös-keresztes el­
nök, Willy From Petersen, itt tartóz­
kodása alatt Magyarországot s a magyar népet 
annyira megszerette, hogy 1930 november 
29-én „Magyar útirajz zenei szemléltetéssel" 
címmel a rádióban Kalu.ndbor.gban igen érté­
kes előadást tartott, ahol előadásához a rádió 
még négy szép magyar dalt, a különböző ko­
rokból s a Himnuszt is közvetítette. A magyar 
zenéről szóló részt az előadásához P. Nagy 
Zoltán, a városi Zenede igazgatója állította 
össze Rickl Antal kerületi elnök kérésére.

Végiül a csoportnak nagyszámú karácsonyi 
és más alkalmi ünnepségéről és jótékonykodá­
sáról számolt be Rickl Antal elnök, valamint 
külön-kiilün a csoportvezetők is.

Országos vásárok
Május 6-án: Beled, Karmacs (sertésvásár 

nincs), Kémes, Kölesd, Nagykanizsa (sertés­
vásár nincs). Ráckozár, Sásd, Tápiógyrögye, 
Vásárosnamény. Kirakodóvásár: Balassagyar­
mat, Dunavecse, Mezőtúr, Nagyvázsony. Állat­
vásár: Bicske (sertésvásár nincs), Kisterenye, 
Sátoraljaújhely, Szikszó. Marha- és kirakodó- 
vásár: Hosszupereszte, Nagycsákány.

Május 6-án. Háromfa, Kaposvár (sertésvá- 
Bár nincs, Nagylengyel (sertésvásár nincs), 
Sárrétudvari, Tapolca. Kirakodóvásár: Bicske, 
Kisterenye. Állatvásár: Jánosház (lóvásár 
nins), Miskolc.

Május 7-én. Csaroda, Encs, Etyek, Hetes 
(sertésvásár nincs), Kecskemét, Onód, Pellérd, 
Répceszemere. Allatvásár: Celldömoik, Kis- 
komárom (lóvásár nics), Tiszafüred.

Május 8-án. Nagybajom (sertésvásár nincs),' 
Sijkösd. Maiiba- és kirakodóvásár: Senyeháza. 
Kirakodóvásár: Kecskemét.

Május 9-én. Balatonlelle (sertésvásár nincs),
Bő (sertésvásár nincs).

Hétfőn reggel 9 órakor kezdődött 
mc'K a Kollégium tanácstermében a 
csonka magyarországi bölcsésze ttanhall- 
gatok kongresszusa. A kongresszusra 
számosán érkeztek a vidéki és buda- 
pesti egyetemekről, a vendégeket az 
állomáson V é g h László tanárjelölt fo­
gadta, majd kalauzolta a városban.

A gyűlésen megjelent dr. Millekcr 
Kezso egyetemi tanár, Bischer Tibor 
miniszteri tanácsos a kultuszminiszter 
es Csűrös Ferenc városi tanácsnok a, 
varos nevében. A megjelenteket Mil- 
eker Rezső üdvözölte, majd Végit 

László megnyitotta az ülést. Utána Hor- 
nyanszky Gyula egyetemi tanár tar­
tott értékes előadást a fiatal tanárok el­
helyezkedésük lehetőségeiről, majd Ge- 
uényi Miklós a budapesti bölcsészet- 
tanhallgatók nevében budapesti statisz- 
tikai. Szakáll János pedig pécsi statisz- 
11 le a i adatokat sorolt fel. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok szavai után még szá- J

mos felszólalás következett és a felszó­
lalók között szép számmal voltak női 
bölcsészettanliallgatók is. A déli órákig 
tartott a gyűlés és délután 4 órakor is­
méi összegyűltek a kongresszus részt­
vevői. Ezúttal Horvay Róbert a kö­
zépiskolai tanárság nevében tartott ta­
nulságos előadást, melynek keretében 
kitért a ma uralkodó protekción alapuló 
rendszerre és kívánta, hogy c helyett 
a képesség fokához mérten találjon 
mindenki elhelyezkedést.

A következő felszólalók ifj. Tankó 
Béla és Cscttkó Irén voltak, majd Ko­
vács Máté szegedi egyetemi hallgató 
beszédével véget ért a hétfői gyűlés.

Az egybegyűltek az est folyamán 
megtekintették a Csokonai-szinliáz elő­
adásában a Feketeszáru cseresznyét, 
majd az Angol Királynő Bundáját.

A gyűlést kedden reggel 9 órakor 
folytatják.
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A szobafestő és mázolomesterek kerületi 
értekezlete a közüzemek leépítését

követeli
A szobafestő és mázolomesterek va­

sárnap délelőtt az ipartestület díszter­
mében kerületi értekezletet tartottak 
Debrecenben, hogy egyrészt sérelmei­
ket megbeszéljék, másrészt megtár­
gyalják az országos szakmai szervez­
kedéshez való csatlakozásukat is. Az 
értekezleten megjelentek; Zelinger 
Kde kamarai alcluök, V a r j a s s y Imre 
ipartestületi elnök, Nagy József ipar­
testületi alelnök, Rechner Lajos ipar­
testületi jegyző, dr. Olasz Vilmos ka­
marai titkár, Kulinyi főszerkesztő, 
budapesti kiküldött és még számosán.

Az értekezlet egyhangúlag Zelinger 
Kdét választotta meg elnökéül, kinek 
tavolléte alatt Frisch Adolf vezette 
le az értekezletet nagy körültekintéssel, 
rriscb Adolf az összetartás szükséges­
ségét hangoztatta, különösen a mai ,ne- 
hez időkben. Szives szavakkal üdvö­
zölte a megjelenteket.

Ezután egyes előadók terjesztették 
elő az ipar aktuális sérelmeit Különö­
sen behatóan foglakozott B o 1| d ö pf ír 
József —- a festőiparosok ez az agilis 
v ezerfér fia az ipar tör vény 45. paray- 
rafusába foglalt úgynevezett munka-' 
egyesítéssel, amely lehetőséget ad arra.

/: 
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hogy a szakmához tartozó ipari munkát 
más szakmabeliek is vállaljanak, pél­
dául asztalosok, lakatosok felvállalnak 
mázolómunkát. Ennek a rendelkezésnek 
megváltoztatását sürgetik.

Több hozzászólás után Berger Jó­
zsef azt panaszolta hogy igen sok eset­
ben még mindig generálvállalatba ad­
ják ki az iparosmunkákat; továbbá éle­
sen tiltakozott az egyes közüzemek ál­
tal házilag végzett munkák ellen. Fel­
említette, hogy a világítási vállalatnál, 
a MÁV-nál is házifestőmiihelyek van­
nak. Ifj. Zelinger Ede a tanonckérdés 
rendezését kívánta, Frisch Adolf a 
munkaadók és munkások közötti vi­
szonyt fejtegette. Boldogh Jó­
zsef világos, pontos műszaki leírások 
elengedhetetlen szükségességét han­
goztatta a versenyegyenlőség biztosí­
tására. Eiben Gyula foglalta végül ösz- 
sze a festőiparosság kívánságait, 
amelyek között legelső vonalban a köz­
üzemek leépítése és a lakásforgalom 
felszabadítása szerepelnek.

Kulinyi budapesti kiküldött a bu­
dapesti ipartestület meleg üdvözletét 
tolmácsolta.

! Dr. Olasz Vilmos kamarai titkár
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mindenekelőtt is rámutatott arra, iiogy 
a festőiparosok jól tudhatják azt, Iiogy 
a kamara az itt felsorolt sérelmeket 
mind magáévá tette s azoknak orvoslá­
sát minden erejével munkálja is. A ka­
mara mindig értékelni tudta és nagyra 
értékeli most is a szabadszervezkedés 
tanító, nevelő és morális hatását. Bizto­
sítja az iparosságot, hogy a kamara ép­
pen úgy. mint eddig a legmesszebbme- 
riőleg felkarolja ezután is a festőiparo­
sok érdekeit.

Varjassy Imre ipartestületi elnök 
szintén arra mutatott rá hogy az ipar­
testület is mindenben magáévá tette a 
festőiparosok kívánságait s a jövőben 
is jogos küzdelmükben mindenkor ma­
guk mellett találják az ipartestületet.

Az értekezlet végül elfogadta az elő­
terjesztéseket amelynek alakuló köz­
gyűlésén — május 17-én — Budapesten 
képviselteti magát s minél több tagot 
kér a megjelenésre.

Csak legfinomabb női és férfi szövetek 
legolcsóbban

Welsx Emllilinói, Kossuth ucca 3
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Saivaior-ioppás
Kufstein, »hol most az elesettek emlékére ünnepséget tartottak. 1849-ben sok magyár 

hazafi szenvedett itt kegyetlen kemény várfogságot.
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Rendszeres térzene lesz 
a Déri muzeum előtt

A Keletmagyarországi Rádió Társa­
ság azzal a kéréssel fordult Debrecen 
városhoz, járuljon hozzá, hogy a Déri- 
téren egyelőre vasárnap délelőttönkint, 
később hétköznap délután is hangver­
senyt rendezhessen. A kéréshez a szom­
bati tanácsi értekezleten dr. Vcísdry Ist­
ván polgármester hozzájárult azzal, 
hogy a hangverseny alatt a Déri téri 
padok ülőhelyeiért 20 fillért lehet szedni, 
amiből 12 fillér a hirdetési vállalatot, 8 
filler pedig a Rádió Társaságot illeti.

Az értekezlet megbízta Zöld József 1b. 
polgármesterhelyettest, hogy tárgyaljon 
a Bocskay hajduezred zenekarával, va­
lamint a Máv. Filharmonikus Zenekar­
ral olyan irányban, hogy hasonló felté­
telek mellett a Nagyerdőn is rendszere­
sítsék a térzenét.

♦ ee ♦

Versenytől és gáz- 
takaréktüzhelyeken
A városi világítási vállalat, mint azt 

minden évben teszi, ezúttal is, hogy a kö­
zönségnek a gázzal való takarékoskodást 
és a gáztakaréktüzhelyen való főzés és sü­
tés előnyeit bemutassa, e hó 9-én, 10-én és 
11-én, szombaton, vasárnap és hétfőn a 
Royal-szá’loda nagytermében gázpropa­
ganda előadássorozatot és főzési, sütési 
versenyt rendez. A versenyben a helybeli 
tanintézetek növendékei fognak részt venni 
és külön verseny lesz a háztartási alkal- 
maz?n„ak (szakácsnők) részére is. A főző- 

I es sütőversenyeken résztvevők ezúttal be 
I fogják bizonyítani, milyen legcsekélyebb 

gázfogyasztással a legrövidebb idő alatt 
milyen Ízletesen lehet főzni és sütni. A 
főző- és sütőversenyeket előirt szabályok 
mellett tartják meg és helybeli uriasszo-
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Uzletveze tőség: Budapest, V., Zoltán ucca 8.
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1931 május 5.

legolc.óbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET
Püspöki palota. Hatvan-u. 1.

f OCCefLEN UJSAc

nyokból álló bíráló bizottság fogja eldön- 
teni ugyancsak az előirt szabályok mellett 
a győzteseket. Fő feltétel a gáztakaréktüz- 
helyeken való főzésnél és sütésnél első­
sorban a gázzal való takarékosság, a gyor­
saság és az elkészített ételek minősége. 
Több csoport vesz részt a versenyekben. 
Szombaton délelőtt 11 órakor és délután 6 
órakor lesz az előverseny és az ebből a 
versenyből győztesként kikerülők hétfőn, 
május 11-én délután 6 órakor a záróver­
senyben vesznek részt. A verseny győzte­
sei tiszteletdijat és emléklapot kapnak. Va­
sárnap délután 6 órakor kezdődik a ház­
tartási alkalmazottak versenye. Itt is az 
előirt szabályok szerint megy végbe a 
főző- és sütőverseny. Már most felhívjuk 
ezekre a gázfőzési és sütési propaganda 
előadásokra és versenyekre a háziasszo­
nyok figyelmét, mert minden háziasszony­
nak fontos érdeke a gáztakaréktüzhelypken 
való főzésnél és sütésnél a takarékosság, 
melyet csak úgy lehet elérni, ha a főzés és 
sütés szakszerűen történik. Az előadónő 
pontosan elmagyarázza és bemutatja gya­
korlatilag a gáztakaréktüzhelyen való fő­
zést és sütést, valamint annak helyes keze­
lését. A gázpropaganda előadások és főzé­
sek május hó 9., 10. és 11-én délelőtt 10 
órától d. u. 1 óráig és folytatólag délután 
4 órától este 8 óráig tartanak. Ugyanott 
ez alkalommal a világítási vállalat úgy a 
gáz, mint a villamos háztartási cikkekből 
nagy kiállítást is fog rendezni. Beléptidij 
Hincsen. a világítási vállalat minden érdek­
lődőt szívesen lát.
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Az állami és egyéb közszolgálati altisztek országos „yugdijpótló és segélyzö egyesü­
leteik jols,került bálja a Royalban. A közönség egyrésze.
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Debrecenbe szállítottak Miskolc­
ról egy kommunista műegyetemi

hallgatót
A rendőrség szerint kommunista sejtrendszer kiépítésén dolgozott.

Garantált olcsó festő munkákat készít
boldogh Kálmán
Széchenyi ucca 3 — Telefon 13—19.

Holnap, szerdán lesz a kollé­
giumi diákszövetség össze­

jövetele
Ebben az iskolai évben utolsó össze­

jövetelét tartja a kollégiumi diákszövet­
ség holnap, szerdán délután 6 órakor az 
Angol Királynő különtermében, amely 
után az összejövetelek egészen szeptem­
ber hónapig szünetelni fognak.

A holnapi összejövetelen Mihalovits 
Jenő gyógyszerész, a kollégium volt nö­
vendéke az előbbi felolvasásához ha­
sonló értékes és érdekes visszaemléke­
zésekkel fog kedveskedni diáktársainak, 
felvonulnak majd az öreg kollégium öreg 
diákjai szellemes csinyjeikkal, a hires 
regi tanárok, akiknek a szelleme mindig 
ott lebeg a kollégium felett. Másik érté- 
kes száma lesz az összejövetelnek dr.

,ű.S'^®an^or.koIIé8:iumi tanár előadása, 
aki Macsai Sándor egynéhány nagyon 
eidekes levelét ismerteti, közben pedig 
a Kollégiumi Kán tus, a Mácsai Dalkör, 
Egyetértés dalkör és a Városi dalárda 
egy-egy tagjából Qyöry Lajos diákszö- 
vetsegi titkár vezetésével alakult kvar­
tett fogja bemutatni Mácsay Sándor leg- 
szebb szerzeményeit, amely elsőrangú 
műélvezetet fog nyújtani. A kvartett tag.
n/.;"°/V;Laj,os’ 0yőry Lajos, Zöld 
ueza és Kerekes László. Csobán Endre 
a múlt összejövetelen Weszprémy 
;?ar"a "y- főszolgabíró által bemutatott 
cs az 1800-as évek elejéről való diák­
vei s, enek- és népdalgyiijteményből fog 
egynéhány nagyon érdekes és irodalom. 
Si “»mponfból is értékes részt

Jckintettel arra a nagy összetartásra, 
amely mindig meg volt eddig a kollé- 
gmmi öreg diákok között és tekintette! 
‘....^pkes műsorra, valószínű, hogy a 
diákszövetség összejövetelének terme
telni a0mma ÍS zsufo,asiK meg fog

A miskolci rendőrség politikai nyo­
mozó osztálya már régebb idő óta meg- 
igyelés alatt tartotta Kakán Gyula mis­

kolci vésnököt és Knöpfler Ernő Ervin 
brünni műegyetemi hallgatót, akit a bu­
dapesti törvényszék csak nemrégen 
mentett fel kommunista bűncselekmény 
vadja alól.

A megfigyelések eredményeként a 
detektívek május 1-én előállították a 
rendőrségre Knöpflert és Kaliánt, mert 
az a gyanú merült tel ellenük, hogy kom 
mumsta szervezkedést készítenek elő 
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Miskolcon és_ már megtették a lépéseket, 
hogy az októberi és novemberi letartóz­
tatások után a szétzülött sejtekkel is­
mét felvegyék az érintkezést.

A kihallgatás során ugy Kahán, mint 
Knöpfler tagadták, hogy bármilyen 
kommunista iizelmekbcn resztvettek 
volna. A rendőrség előtt azonban több 
tűim terhelő vallomást tett és ezeknek 
alapján letartóztatták a műegyetemi 
hallgatót és a vésnököt, akiket a debre­
ceni ügyészség fogházába kisértek át.
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A református zsinat meleg ünneplésben 
részesítette Baltazár Dezső püspököt

Az egyházi törvényhozó testület ülése.
Budapest, május 4. Hétfőn reggel a re­

formátusok Szabó József uccai székházá­
ban megnyílt a református egyházi tör­
vényhozó testület, amely következő napo­
kon letárgyalja a szükségesnek vélt refor­
mokat.

B a 11 a z á r Dezső dr. püspök, egyházi 
elnök imája után Dókus Ernő kir. ka­
marás mondott megnyitó beszédet. Meleg­
hangú szavakkal emlékezett meg Bethlen 
miniszterelnök 10 éves kormányelnökségé- 
rol. A testület egyhangúlag ugy határo­
zott, hogy Bethlen István gróf érde­

meit jegyzőkönyvben örökíti meg és üd­
vözlőtáviratot intéz hozzá.

Dokus Ernő meleg szavakkal emlékezett 
meg Baltazár Dezső dr., Révész Kálmán 
dr. püspök és Ravasz László püspököknek 
kifejtett működésűkről.

Baltazár Dezső dr. püspök, egyházi el­
nök emelkedett szólásra, a világi elnök be­
széde után és méltatta Dókus Ernő 20 
éves működését. A zsinati ülés meleg ün­
neplésben részesítette Baltazár Dezső dr. 
püspököt.

Dókus köszönőszavai után Kovács Ist-
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várt egyházkerületi főjegyző a megalaku­
lásról tartott előadást.

Ravasz László dr. püspök, Vargha Sán­
dor esperes és Benedek Zsolt dr. a nyug­
díjügy! bizottság előadója számoltak majd 
be a zsinati bizottságban kidolgozott tör­
vényjavaslatról.

Az ülés féltizenkettőkor ért véget s hol­
nap reggel 9 órakor kezdődik.

Mindennemű
TENHISZFELSZERELÉSEK

SPORTÁROHAZBAH. Piac acca i.

CHs

m m

Felmentés
a zsarolás vádja alól

Grünberger Izidor hajduszoboszlói 
mcszai os tavaly április elsején megfe- 
nyegetíe Schirf Henrik terménykereske-
Ovipth-°iguhfa fizcti a korábbi 
üzletből kifolyólag fennálló 400 pengős
‘?í «zasat. akkor feljelenti. Hétfőn dél. 
Uott targyaita a törvényszék az ügyet. 
A vadfott elmondta, hogy tényleg meg­
tette a kijelentést, de előzőleg Schirf az
Tassa" ™on.dotta néki’ hogy ne zak­
lassa a tartozása miatt, mert különben
kénytelen lesz őt feljelenteni, ő csak 
erre válaszolt a fenyegetéssel. A tör­
vényszék felmentette a zsarolás vádja 
dlol. Az 1 telet jogerős.

444 44 44444444
Baleset a vadászaton
cemhír'10'^'- vadasztársaság 1929 de- 
rendezett hajtóvadászatot
n tön D- a berettyóújfalui vadászterü­
lete,,. Reszt vett a vadászok sorában 
Szeman Lajos földmives is, aki a íegy- 
veret elöl a nyakába akasztotta. Ami-
az országira6 3-ta zárni. és fel|cpett
szót' és Iwv ll| Sar0S talaJon megcsu- 
:.zoc os hogy el ne essek, a két Icai­
ját széttárta, aminek következtében á 
egyver szíjjá elszakadt és a puska a 

földre zuhant. Ebben a pillanatban incv 
dörrenéssel elsült a fegyver utina 3 
oagy jajkiáltás fakadt Szilágyi Ferenc 
utkaparo ajkáról, akinek a ballábának 
tejebe beleturódott 30 sörét. Több mint 
egy hónapig volt kezelés alatt Szilágyi Ferenc a súlyos sérülés miatt. SS
tesCtk-f°ndatianSágbÓ1 «kozott súlyos 
testisertes vétségé elmén indították meg
az eljárást. A debreceni törvényszéken 
beismerő vallomást tett a vádjöti és ! 
vöSf'sdiaraS befejezés után a tör-
péSUs”,^051 6,ve" ”',íő

Ahol Franciaorsiag „j elnökét választják. A Versailles! kongresszus-terem, ahol május 
13_.n „sszegyulekeznek a szenátus á. a kamara tagjai, hogy megválasszák a francia 

köztársaság „j elnökei. A kép felső balsarkában Doumergue, a jelenlegi elnök

cnnTr Keréokártolvalf fOKtak a Szepes.
„ ? ,u<rfan- Balázs István 25 éves kö­
vön 1 - eíf.on dele’ött a Szepességi uccai ------------■---------------------- --------------
grSűrSJHS HP Mwt, >mi nm.:

ÄÄÄ; e Miiszsrész es villanyszerelőmduit az eljárás. | 1 «Iá h.lyW,W| amiért ie iMrtlfftott érak.

vaságyak, sodronyágybetét I
legjobb minőségben kaphatók

HUMÁNNÁL. Péterfla 19.

üzletemet május l-én Simonffy 
ucoe I6. alól Hatvan ucca 18.

Sotfronyfonfffok
tüskésdrót és minden­
nemű huzal áruk

Seiztfna Lajos
/ vasnagyktreskedísiben 
.DEBRECEN, TELEFON 6. sx.
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Gyaníts haláleset
A debreceni ügyészségnek jelentették, 

hogy Koroknay Anna Boér telepi 18 
éves leány vérmérgezési tünetekkel 
megbetegedett és a gondos orvosi ápo­
lás sem tudta megmenteni az életnek. A 
haláleset ügyében vizsgálat indult, mert 
olyan jelentést kaptak a nyomozók, 
hogy a leány egy fogtechnikusnál hu­
zattá a fogát és a foghúzásnál kapta a 
vérmérgezésf. Dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró hétfőn délben elrendelte 
Koroknay Anna holttestének felbonco­
lását.

Hét nyelven beszélő 
betörő az ügyészségen

Megírtuk, hogy a berettyóújfalui 
csendőrség elfogta Szakái Antal betö­
rőt. aki román megszállt területről jött 
át, ahol több betörést követett cl. Dollá­
rokat is lopott egy nagyváradi kereske­
dőtől. A lopott dollárokat Berettyóújfa­
luban akarta értékesíteni és ez lett a 
veszte, mert egy polgári ruhás csendőr, 
akinek a dollárokat beváltásra kínálta, 
elfogta. Szakái Antalt a csendőrök Deb­
recenbe kisérték, mert alapos a gyanú, 
hogy itt is követett el bűncselekménye­
ket. Szakái Antal nemzetközi betörő, 
hét nyelven beszél és megfordult már 
Európa valamennyi államában.

*> ❖❖❖❖❖❖❖
A világ legmagasabb épülete 

megnyílt New-Yorkban
N e w y o r k, május 4. Az ötödik Ave­

nuen tegnap avatták fel az Empire State 
Bulding felhőkarcolót, amely a világ leg­
magasabb épülete. Az üzletház 102 emelet 
magas és a tétjén légi kikötés céljára szol­
gáló árbocot is elhelyeztek. A felavatás ér­
dekes körülmények között történt meg. — 
Hoover elnök Washingtonban, a Fehér 
Házban levő dolgozószobájában megnyo­
mott egy elektromos gombot és ezáltal 
Newyorkban a felavatandó épület kapui 
megnyíltak és az épület előcsarnokában ki­
gyulladtak a hatalmas villanycsillárok. Az 
ünnepségen számos előkelőség vett részt.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 4-én, hétfőn a következő be­
jelentések történtek:

Születések: Zakar Ödön festőművész, 
fia, Ödön; Kraszula József pék, leány, 
Nóra; Varga Károly fm„ fiú, József; 
Qyörösi Gábor fm„ fiú, Gábor; Szigeti 
József, fiú, József; Szabó Károly aszta­
lossegéd, leány, Jolán; Rácz Gábor 
npsz., leány, Julia; Bertalan István la­
katossegéd, fiú, István; Muzsi János ti- 
mársegéd, fiú, János; Holzinger Miklós 
pénzbeszedő, fiú, Miklós; 1 törvénytelen 
újszülött.

Eljegyzések: Gombácsi Sándor—Tóth 
Jolán; Szénás! Gábor—Ilyés Mária; 
Lang István—Szabó Irén; Horváth Ist­
ván—Lázók Irén; Fazekas István— 
.Wohlfarth Ida.

Halálozások: Marinka Zoltán ref. 5 
hónapos Akácfa u. 1; Tóth János ref. 65 
éves Uj ír. 23; Fábián Károly izr. 86 
éves Piac u. 79; Kaszás János ref. 70 
éves Haláp 141; Koroknál Anna g. katli. 
18 éves Sámsoni ut 60; Qarcsár János 
r. katli. 60 éves Dévai u. 53; Schuller 
Adóimé Deutsch Berta izr. 48 éves Haj- 
duhadház; Szekeres Róza ref. 11 éves 
Hajduhadház.

•♦•4*4
— Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Ti­

szántúl egyetlen közgazdasági hetilapja rendkí­
vül érdekes uj számának vezetőhelyén közli 
dr. Harsány! Imre kamarai ügyvezető tit­
kár nagy figyelmet érdemlő cikkét az ipartes­
tületi reformról és a központi szervről, Be­
számol a lap a decentralizációs irányzat mel­
letti megnyilatkozásokról s a debreceni ipar 
sikeréről a milánói nemzetközi vásáron, is­
merteti a karcagi villanycentrálc bciendczésé- 
nek ügyét, közli az összes tiszántúli verseny- 
tárgyalási, szállítási, pályázati hirdetményeket, 
versenytárgyalási eredményeket stb Nélkülöz­
hetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, 
kereskedőnek, vállalkozónak, pénzintézetnek, 
üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem szerkesztősége éu kiadóhivatala 
Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Ti­
szántúl, hét vármegyében!

f UCCefLO^U JSAC

Az idén rengeteg cserebogár lesz, amely nagy 
pusztításokat fog végezni a Nagyerdőn

A városi tanács szombati értekezletén 
dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok 
bejelentette, hogy az idén rengeteg cse­
rebogár lesz a Nagyerdőn, annyi, mint 
már évek óta nem volt. Ezzel kapcso­
latosan a tanács megütközéssel állapí­
totta meg, hogy a földmivelésilgyi mi­
niszter három esztendő óta nem lugyta 
jóvá Debrecen város cserebogát irtási 
szabályrendeletét, annak ellenére, hogy 
ez tulajdonképen Abairj vármegye már 
jóváhagyott szabályrendeletének a mása 
és annak ellenére, hogy a város már 
számtalanszor sürgette a minisztert a

szabályrendelet jóváhagyására. A taná­
csi értekezleten hangoztatták, hogy ilyen 
körülmények között hiába tesz meg 
mindent Debrecen az erdősítés érdeké­
ben, a nagy áldozatok kárbavesznek a 
cserebogár kártevései következtében. 
Végül abban állapodtak meg. hogy táv­
iratilag kérik a földmivelésilgyi mi­
nisztert a három éve ott heverő sza­
bályrendelet jóváhagyására, megkeresik 
az erdőigazgatóságot is, hogy a maga 
részéről is sürgesse a jóváhagyást s az 
egész ügyet bejelentik a közigazgatási 
bizottságnak.

Vegyi háború
A gázharc módozatai: 1. A gázfuvás; 2. a 

gázlövés; 3. a gázvetés; 4. a terep előzetes 
megfertőzése gázzal.

I. A gázfuvás.
Ez volt az első fecskéje a vegyi háború­

nak, mint már előbb e mii tettük, Ypernnél.
A gázfuváshoz a gázt gázpalackokban szál­

lítják a harc színhelyére. Egy-egy gázpalack 
súlya 40 kg. és 20 kg. klórgázt tartalmaz. Tiz 
gázpalack egymással összekötve alkot egy 
gázüteget. A gázüteget éjnek idején minden 
feltűnés nélkül építik az állásokba. A gáz­
palackokból aztán kb. három méteres ólom­
csöveken vezetik a gázt az ellenség felé, 
közben a kivezető ólomcsövet fakampókkal 
a földhöz szögezik és repülök ellen leplezik. 
Ezután a gázpalackok csapjait megnyitják, 
mire az összesüritett gáz gyorsan elillan az 
ólomcsöveken keresztül.

A gázfuvásnál az időjárás igen fontos sze­
repet játszik. Feltétlenül az ellenség felé irá­
nyuló és egyenletes szél szükséges, ellenkező 
esetben az visszafelé hajtja a gázt. Lökés­
szerű szélrohamok a gázfelhőt szétszaggat­
ják. Nagy melegben a testek kiterjedése ha­
sonlóképen befolyásolja a gázt, amennyiben 
igen nagy melegben fújt gáz is erősen terjed, 
felemelkedik és elszáll. Dombos, hepe-hupás 
terepen a gáz csak a mélyebb részekre fog 
törekedni s a dombok szigetként a gázból ki­
emelkednek, minek folytán azokon semmine­
mű gázhatás nem érvényesülhet.

II. Gázlövés.
A gázlövéshez tüzérségi lövedéket, az úgy­

nevezett gázgránátot használják. A gázgráná­
tokat két főcsoportba osztjuk: tisztán gáz- 
hatásu és repeszhatásu lövedékre.

A tiszta gázhatásu lövedékek egész terje­
delmükben gázzal vannak töltve és gáz- 
brizánslövedékek, amelyek részben gázzal, 
részben pedig robbanóanyaggal vannak töltve.

Mindkét fajta gázgránát csapódásra és idő­
zítésre robban. Ha vizenyős, mocsaras terü­
leteket akarnak gázzal elárasztani, akkor 
időzítésre a viz felett robban a gránát. Mind­
két gázgránát háromféle gáztipussal van 
töltve.

Az elsőnek az a tulajdonsága, hogy a ki­
lőtt gáz gyorsan elillan, de azonnal hat. A 
hatás rövid ideig tart s abban nyilvánul meg,

* Előző közlemények a Debreceni Függet­
len Újság előző vasárnapi számaiban.

hogy a szem könnycsatornáit izgatja, könnye- 
zésre ingerel, úgy hogy a látóképesség meg­
szűnik. Ingerli továbbá a nyálkahártyákat, 
folytonos köhögést és prüsszenést okozva. Ha 
a gáz hatása megszűnik, különösebb követ­
kezmény nem jár a nyomában.

A másodiknak hatása hosszú ideig tart. Kü­
lönösen a légzőszerveket támadja meg és 
fulladást okoz. Ha 15 milligramm mennyi­
ségű gázt egy köbméter levegőben harminc 
percig belélegzünk, a halál feltétlenül bekö­
vetkezik.

A harmadikat — a mustárgázt — az elmúlt 
háborúban a gázok királyának nevezték, mert 
hatásával felülmúlta az összes többi gázokat. 
Színtelen folyadék, melynek gőzei úgyszólván 
szagtalanok. Nem illanó, hanem maradó gáz, 
amely sokszor napokig megfekszi a földet és 
megfertőzi a különféle tárgyakat, fegyvere­
ket, élelmiszereket stb. Az ember egész tes­
tét egyszerre megtámadja. Mivel a gáz csepp­
folyós állapotban van a gránátban, robbanás­
kor a méreg szétfreccsen és igy is sebesit. 
Ha bőrre cseppen, fájdalmat nem okoz, csak 
nehány óra múlva jelentkezik az égési sebhez 
hasonló hólyag. A hólyag tartalma szintén 
fertőző. A cseppek okozta bőrbetegség 
gyógykezelhető.

A gázlövéshez hasonló:

III. A gázvetés.
Ha közelebbi távolságra akarják a gázt 

használni, akkor kézigránátokat töltenek meg 
gázzal, amelyeket aztán egyszerűen az ellen­
séges állásokba dobnak. Aknavetőkkel vagy 
gázvetőkkel is vetik a gázzal töltött aknákat, 
amelyek ütődésre robbannak. Jövő háború 
esetén óriási szerepük lesz a repülőgépekről 
vetett gázbombáknak, amelyekkel a harctér 
mögötti területeket és fontos központokat 
fogják gázzal elárasztani. Az sincs kizárva, 
hogy a mögöttes országban békésen dolgozó 
polgárokat támadják majd meg ezzel a pusz­
tító eszközzel.

Utolsó módozat:
IV. A terep fertőzése gázzal.

Ezt az eljárást akkor alkalmazzák, amikor 
meg kell akadályozni, hogy az ellenség átha­
toljon a raj vonal előtti terepen. Evégből ál­
landóan lövik és vetik a gázt az illető terü­
letre. Olyan gázt alkalmaznak, amely tulaj­
donságánál fogva napokig e! nem oszlik s igy 
biztonságot nyújt az ellenség támadása ellen.

1931 május 5.

— Aranyérnél és az evvel járó béldugu­
lás, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, 
derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és 
szédülés! rohamoknál a természetes „Fe­
renc József” keserüviz használata kelle­
mes megkönnyebbülést eredményez. A 
belső bajok orvosai az igen enyhe hatású 
Ferenc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy-egy fél- 
pohárnyi mennyiségben rendelik. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap­
ható. ^:

í> HÍREK l1
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teUíoniiámui
Kiadóhivatal............................................ 18
Fiókkiadóhivatal és kolcsönkönyvtar 5—75
Szerkesztőség nappal............................10—20
Szerkesztőség éjjeí 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hosszabb idő óta hátralékban 
vannak, hogy a hátralékot bekül­
deni szíveskedjenek. Akiknek egy 
összegben nehezére esik, küldheti 
több részletben is. Posta takarék­
befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Görbe tükör
♦♦

Egy bellim lapban olvassuk ezt az 
anekdotát az okos kereskedőről:

A régiségkereskedésben XIV. Lajos 
korabeli szekrényt szeretne vásárolni egy 
jómódú ur.

„Nagyon szép ez — mondja a vevő a 
kiválasztott darabra —, csak az a baj, 
hogy egy kicsit drága."

„Nem tesz semmit — válaszolja a ke­
reskedő —, gondolja meg uraságod, hogy 
ez a szekrény XIV. Lajos korából való ék 
— mennyit emelkedtek azóta a munka­
bérek, meg az anyagárak."

*

Becker né asszony uj ingeket vett a 
í érj ének.

,Nedves Márta — mondja a íérfi __,'
csak azt szeretném tudni, miért vettél 
legalább két számmal nagyobb ingert, mint 
amilyent én használok?"

„Nem kóstált semmivel sem többét — 
mondja az asszony —, azonfelül nem akar­
tam, hogy a kereskedő meg tudja, milyen 
kis emberhez mentem feleségül."

A zeneszakértö: ’W'TVíV
„Mondja, kérdezik a zsuron az egyik 

hölgytől, játszik a maga leánya Chopint
is?,,A . / ; tfim

„Azt hiszem! De, minden esetre nem
olyan szívesen, mint zongorát."

Nagy nyári vásár
mélyen leszállított árakban:

Kosztüm vászon, elegáns nyári viselet 
P 3 20 helyett most .... 

Panama, garantált színtartó, szép 
színekben P 220 helyett most 

Burett, kellemes nyári viselet, alkal­
mas férfi ruhára és női kosztümre 
P 175 helyett most .... 

Műselyem, uj mintákban P L90 helyett most 
Lyoni georgette, garantált minőség, 

divatszülőkben P 9 80 helyett most

P 2*35 

", 1-78

1-35
1*58

7*90

7*95
Tiszta selyem muszliné, különleges 

szép mintákban, rendkívüli alkalom P 
Sötétkék kosztümkelme, garantált tiszta

gyapjú 140 cm. széles P 16’80 helyett most „ 13*90
Tiszta gyapjú, divat mintás kosztüm

kelme P 14 80 helyett most . . ,, 11*90 
Divat schottisch nyersselyem, garan­

tált színtartó............................
Nyersselyem blasra csikós mintá­

zásban .....................................

6*90

Minden darab hirdetett áru megbízhatóságáért felelősséget vállalok. 
Ha kevés pénzért divatosan és elegánsan akar öltözködni

úgy vásároljon

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nagyáruházában, Ferenc József ut 48.

6*50
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Bársony Rózsi <s Dolly Ferenc
énekel és táncol

Pataky-Jazz
játszik

a Párisién Grill-ből

Lil Dagover és Verebes
a többi főszereplők

Kedd
szerda

csütörtök

Vígszínházban.
A kitűnő Békeffy László magyarul konferál, 

VA BANGtUE magyar-német hangos vígjáték.

AZ ORVOS: Szorgalmasan szedi az 
orvosságot, amit {elírtam?

A BETEG: Nem. Megkóstoltam és el­
határoztam, hogy inkább köhögök.

*

— Hogyan, ön még itt van a városban? 
Hiszen azt mondta, hogy hosszabb vidéki 
túrára utazik.

— Igen... én is azt hittem... De köz­
ben megúsztam egy kis pénzbüntetéssel. 

*
A skót anya husvét előtt bemegy a
cukorkakereskedésbe.
— Hogy ez a csokoládétojás?
— Egy shilling. Ha még 3 pennyt rá­

fizet, akkor cukorbetükkel ráírjuk a gyer­
meke nevét is.

— Rendben van.
— Hogy hívják a kis gyermeket?
— A neve tulajdonképen Jim, de eb­

ben az esetben legyen inkább Alexander.

— Időjárás, A Meteorológiai Intézet 
jenti: Meleg idő, helyi zivatarokkal.

— Kisgyiilés és közgyűlés Hajduvár- 
megy énéi. Hajduvármegye kisgyülése 
niájus 11-én, törvényhatósági bizott­
sága pedig május 15-én iil össze a vár- 
megyeháza nagytermében. Úgy a kis- 
■gyíilés, mint a közgyűlés tárgysoroza­
tán több fontos ügy szerepel.

— Részleges áramsziiiietelés. Tiszte­
lettel értesítjük villamosáram fogyasztó 
közönségünkét, hogy a postai légveze­
tékek átalakítása miatt c hó 6-án. szer­
dán hajnali 4 órától 5 óráig (1 órai tar­
tamra) az áramszolgáltatás a következő 
helyeken szünetelni fog: Teleki, Tímár, 
Vígkedvű M„ Haláp, Szent Anna, Kan­
dia, Zöldfa ucca, Méliusztér, Kossuth, 
Batthyány, Varga, Burgundia, Domb, 
Magoss, Kígyó ucca. Csapó ucca. Vár, 
Nyomtató, Szappanos, Veres, Kölesei, 
Mcszena, Maróthy üy„ Faragó, Egy- 
malom, Rákóczi, Eötvös uccák és Pé- 
terha páratlan oldala. Világítási válla­
lat.

— öngyilkosság. Tat Gyula 26 éves 
berettyóújfalui munkás marólúgot ivott 
és meghalt. A csendőrség az öngyilkos­
ság ügyében megindította a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy a fiatal 
munkás miért dobta cl magától az éle­
tet.

— Ignotus Pál előadása. A MIEFHOE 
debreceni csoportja vasárnap rendezi 
meg Ignotus Pál budapesti iró előadá­
sát. Ignotus Pál fia a nagynevű publi­
cistának és ezideig is már igen szét) 
sikereket ért cl az irodalom terén. Az 
előadást a debreceni irodalmi körökben 
nagy érdeklődéssel várják.

— Dr. Fényes Jenő és dr. Fényes Endre 
ügyvédek irodájukat Piac u. 71. sz. alól 
Piac u. 75. sz. alá helyezték át.

— Nemzetgyalázással vádolnak egy napszá­
most. Szilágyi József napszámost a románok 
ez év januárjában a határon átdobták magyar 
területre. A magyar határrendőrségen kihall­
gatták Szilágyi Józsefet, aki nemzetgyalázó ki­
fejezéseket használt és az egyik rendőrt meg­
támadta. A debreceni törvényszék elé került 
szombaton délelőtt Szilágyi József ügye. A 
vádlott a tárgyaláson azzal védekezett, hogy ő 
nem használta a magyar nemzetre sértő kifeje- 

t zéseket és indulatos csupán azért volt, mert 
I nem fogadták barátságosan a magyar rend­

őrök. A bíróság nem hozott ítéletet az ügyben, 
újabb tanuk kihallgatásának elrendelésével a 
tárgyalást elnapolta.

— Elitéit tolvaj lakók. A debreceni törvény­
szék büntető tanácsa elé kerültek szombaton 
délelőtt Papp Antalné, Papp József és Szilágyi 
Sándor berettyóújfalui lakosok, akik ellen az 
ügyészség azért emelt vádat, mert ez év ele­
jén Újhelyi János házától, ahol lakók voltak, 
nagyobb értékű holmikat loptak A tárgyalá­
son a lopás vádja igazolást nyert és a vádlot­
takat fejenként 6—6 hónapi börtönre Ítélték. 
Az ítélet nem jogerős.

— öngyilkosság. A berettóujfalui csendőr­
ségnek jelentették, hogy Bakó László 23 éves 
földmi vés felakasztotta magát a lakásán s mire 
észrevették, már meghalt. Az öngyilkosság oka 
ismeretlen.

— Kabátlopás az autóról. A rendőrsé­
gen jelentette Juhász Mátyás Kar ucca 
12. szám alatti soffőr, hogy ismeretlen 
tettes a Csapó uccán veszteglő autójá­
ról ellopta a kabátját, amelyben iratai 
és hajtási engedélye volt. A nyomozás 
megindult a tolvaj kézrekeritésérc.

— Ellopták a kerékpárt. Pántya La­
jos Bujdosó urca 8. szám alatt lakó ci­
pésznek a Royal folyosójáról ellopták a 
kerékpárját. A károsult feljelentésére 
megindult a nyomozás.

— Dr. Szabó Ferenc ügyvéd irodáját 
Ferenc József ut 16. szám, Alföldi Taka­
rékpénztár palotájába, I. em. 5. szám, he­
lyezte át.

— Olcsó rézgálic. A Debreceni és Hajdú- 
vármegyei Kertészeti Egylet, valamint a Ti­
szántúli Faültetők Társasága tagjai részére 
kedvezményes áru darabos és brikett rézgálic 
beszerzésére igazolványt ad ki az egylet: Deb­
recen, Hunyadi u. 5. sz. alatt. Igazolványt min­
den tag kérhet akár személyesen, akár levelező 
lapon. Az igazolványon rajta van a rézgálic 
ára és a cim, ahonnan az igazolvány ellenében 
azt bármily mennyiségben be lehet szerezni.

— Tűz a tanyán. Vasárnap délután a 
Vedres dűlőben Hatvani István gazdál­
kodó tanyáján kigyuladt egy három mé­
ter magas szalmakazal és lobogó láng­
gal égett. A tanyabeliek megkísérelték 
a tűz eloltását, de nem boldogultak. 
Lovas küldönc utján segítséget kértek 
a tűzoltóságtól, mert az egész tanya- 
épiilet veszélyben volt. A tűzoltók rö­
vid idő alatt kivonultak és három órai 
munka után eloltották a tüzet. A vizs­
gálat szerint a tüzet a nagy kazal tö­
vében játszadozó gyermekek okozták,
• kik égő gyufát dobáltak cl.

— Dr. Antal Géza ügyvéd irodáját Si- 
monffy ucca 2-b. szám alá helyezte át.

— Május hó 17-én lesz az ipartestület évi 
rendes közgyűlése. A debreceni ipartestület évi 
rendes közgyűlését május hó 17-én tartja, 
amelyre vonatkozólag az elnökség a következő 
meghívót bocsátotta ki: Meghívó a debreceni 
ipartestületnek 1931. évi május hó 17-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor, saját dísztermében 
tartandó harminckettedik évi rendes közgyű­
lésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. 
Elöljáróság! jelentés az ipartestület 1930. évi 
működéséről. 3. Az ipartestület 1930. évi zár­
számadásának beterjesztése, számvizsgálók je­
lentése és határozathozatal a zárszámadás fe­
lett. 4. Az 1931. évi költségelőirányzat megál­
lapítása. 5. 50 rendes és 50 póttag választása. 
6. 3. számvizsgáló választása. 7. Előljárósági 
előterjesztések. 8. Alapszabálymódositás. 9. 
Tanoncvizsgáló bizottsági elnökök, alelnökök, 
tagok, valamint iparos- és mestervizsgák' bi­
zottsági tagok választása. 10. Esetleges indít­
ványok. Az évi rendes közgyűlésre ez utón 
hívja meg városunk iparosságát Varjassy Imre 
ipartestületi elnök.

— Magtermesztésre felhívás. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara fel­
hívja azon gazdákat, akik ugorka ma­
got, továbbá csikórépa magot, hosszú 
sárgarépa magot termelni óhajtanak, 
— külföldi termesztő részére, aki a ter­
mesztéshez a magot természetben 
adja, — a cim, a beváltási árak és a 
szerződés feltételei iránt szíveskedje­
nek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ránál érdeklődni. Debrecen, Hunyadi 
ucca 5.

— A Nyugat május 1-i számának vezetőhe­
lyén Móricz Zsigmond Makkai Sándor erdélyi 
püspök „Magunk revíziója” c. könyvét ismer­
teti és kommentálja. Nagy Endre „Találkozá­
som Jobbal” elmen ír vallomást. Nagy Endre 
irói pályáját Móricz Zsigmond és Kosztolányi 
Dezső méltatják. A szám mellékleten bemu­
tatja Mészáros László szobormüvét, amelyet 
Nagy Endréről mintázott, továbbá Mészáros 
László két kréta rajzát. Novellát Szabó Pál és 
Sinkó Ervin, verset Erdélyi József, Déry Ti­
bor és Gellért Oszkár írtak. Adorján Endre 
novellisztikus riportban emlékezik meg Hja 
Rjepin-nel, a nemrég elhunyt nagy orosz fes­
tővel való találkozásáról. Pap Károly foly­
tatja „A nyolcadik stáció” c. regényét. Gazdag 
figyelő rovat foglalkozik magyar és angol iro­
dalmi aktualitásokkal, színházi és képzőművé­
szeti eseményekkel. A szám ára 2.— pengő. 
Negyedévi előfizetés 10 p ngö. Kiadóhivatal: 
V., Vilmos császár ut 34., félemelet. Telefon: 
Aut.: 165-85.

— A nagybányai vitéz Horthy Miklósné
Őföméltósága védnöksége alatt álló Orszá­
gos Goldberger-Bemberg Ruhaversenyre 
egyedül Budapestről több, mint 350 részt­
vevő jelentkezett eddig. A verseny elő­
döntője Budapesten május hó 10-én, a 
döntő május hó 14-én, Áldozócsütörtökön 
lesz a pesti Vigadóban. A helybeli elődön­
tők tekintetében Riskó Béla nőiruhasza- 
lonja nyújt felvilágosítást.

— Szemünkre vigyázzunk, csak ponto­
san elkészített szemüveget használjunk! 
Keresse fel bizalommal Cserép Sándor lát- 
szerészt, Piac u. 21., hol szemüvegét szak­
szerűen, legolcsóbban elkészítik.

— Legelegánsabb ruhát készít hozott 
szövetből is Szabó, Széchenyi ucca 1.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü» 
rödj a Margit-fürdőben.

1
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LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

‘"''-N RADIO-
KEDU, május 5.

Budapest. 0.15: Hangverseny. Közreműkö­
dik: Christián Nelli (ének), Kovács Ilonka 
(zongora) és Käufer József (tárogató). Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
. }?: harangszó az Egyetemi templomból,
idő járás jelentés.

12.05: Eugen Stepat orosz balalajka-zene- 
karának hangversenye.

12.35: A hangverseny folytatása. 
jelentés°nt°S ÍdŐJe,zés’ idöiárás- és vizáLlás-
folya£irekk' éId”rárak- árak, ár-

4: Az Országos Állatvédő Egyesület mesedél- 
utanja. Koncs Margit meséiből olvas fel.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. «.«ima

5: Somlay Károly két elbeszélése. Felolvas- 
sa: ozv. Somlay Károlyné.

5.25: A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye az Er- 
chärd>teri k'0szk^°'1, Karnagy: Fricsay Ri-

6.30: Francia nyelvoktatás.
6.50: Albrecht királyi herceg előadása a 

gyermeknapi gyűjtésről.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismer­

tetésé es az előadás szinlapjának felolvasása.
7.30. A m. kir. Operaiház előadásának köz- 

vetítése. „Traviata”. Dalmű 4 felvonásban. 
Szövegét ifj. Dumas Sándor „A kaméliás

hölgy" cimü színmüve után irta Piave F. M. 
Fordította: Lányi Viktor. Zenéjét szerzetté: 
Verdi. Az első felvonás után: Lóverseny­
eredmények.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
jelentés, hírek.

Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye a Baross-kávéházból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: Ka­

marazene. 4: Gramofon. 7.40: Zenekar. 8.40: 
Hangjáték. 10.10: Zenekar.

Berlin. 4.05: Kettősök. 5: Zene. 8.35: Dalok. 
9.10: Zene.

Kattowic. 4.45: Gramofon. 5.45: Zene. 8.15: 
Hangverseny. 9.50: Zongora. 11: Könnyű- és 
tánczene.

Prága. 11.15: Gramofon. 4.15: Gramofon. 
7.05: Népdalok. 7.30: Opera 

Varsó. 12.10: Gramofon. 4.30: Gramofon. 
5.45: Hangverseny. 7.25: Gramofon. 8.15: 
Hangverseny. 11: Tánczene.
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Lélek nélküli játékkal veszített aBocskay
Kispesten

Wampetics száraz méllhártyagyuiadása és főként Mooré teljes csődje 
okozta a vereséget — a határozott bírói nyomás mellett

A Bocskay kispesti vereségének beszámolója 
fölé mottónak ezt kellene imi: Nincsen olyan 
nagy technikai, taktikai és stílusbeli fölény, 
amelyet el ne tüntetne valamely csapat lelke­
sedése, férfias győzni akarása. Ez a futball 
alapfeltétele, ezért férfias és népszerű sportág 
ám ha valamelyik csapat ezt az alapfeltételt ta 
gadásba veszi, akkor produkálhat ugyan el­
vetve jo eredményeket, de teljesítménye egyen­
letes sohasem lesz.

Sokan mondták vasárnap és hétfőn Debre­
cenben, hogy a vereség legfőbb oka bizonyo­
san a Bocskay elbizakodottsága volt. Nos, ez 
egyáltalában nem áll meg. Már szombaton, 
amikor a Bocskay elindult Debrecenből, érez­
hető volt bizonyos szorongás a csapaton, ha a 
vasárnapi meccsről volt szó. Wampetics köhö­
gött s éppen csakhogy lézengett, Vincze a hú­
zódása miatt panaszkodott s ugyanaz a baja 
volt Budainak is. Vasárnap kínos előérzet 
nyomta le a csapat minden tagjának a hangú 
latát s ehez járult, hogy amikor délben meg­
érkezett Debrecenből dr. Brokes Győző társ­
elnök — Beke Barna társelnökkel együtt — és 
megvizsgálta Wampeticset, száraz mellhártya- 
gyulladást állapított meg nála. De mindenki 
bízott Wampetics önfeláldozásában, vissza­
emlékezve arra, hogy mennyiszer állott be na­
gyon betegen s olyankor is kijátszott legalább 
egy átlag teljesítményt És végül mégis Gyur- 
csót kellett beállítani helyette. Wampetics szé­
dült s nem merte vállalni a játékot...

Én magam szombaton este elmentem a hires 
grafológusnőhöz, Silbiger Boriskához, aki a 
jövőbelátás adományával is meg van áldva. 
Azt mondotta, hogy a Kispest nyeri a mérkő­
zést, de ezt természetesen nem mondtuk el a 
csapat tagjainak. Csak a beteg Wampetics 
tudta meg a meccs elején.

Szóval jó előjel sehonnan sem mutatkozott, 
csak a pályán villanyozta fel a csapatot, hogy 
a debreceni és pesti Bocskay drukkerek sorá­
ban ott volt Nedeczky Bábu is, a kéksárga 
csapatnak évek óta rendíthetetlen hive, ő Szé­
kesfehérvárra költözése miatt utoljára látta a 
Bocskayt s nagyon várta, hogy győzelmet lát 
hat.

A PÁLYÁN.
A Sárkány uccai pályán 3000 főnyi lelkes 

tömeg izgult, amikor bevonult a Bocskay. Ott 
volt már dr. Juhász Attila, a meccs bírája. 
Ismét kellemetlen hir, hiszen mindenki tudta, 
hogy az őszi Budai 11-Kispest l:0-ás meccset 
megóvta Kispest, enne'.: a birája Juhász Attila 
volt, ak,nel$ tehát volt valami elintéznivalója a 
kispesti közönséggel.

Gyér taps fogadta a Bocskayt a pályán, an­
nál lelkesebb a Kispestet. De a helyi csapat 
egyelőre nem érdemelté ki a bizalmat Nagyon 
bizonytalanul mozgott a meccs első perceiben s 

a debreceni fölényt két korner i. jelezte.
Pedig nap ellen játszott s a Bocskay s gyönge 
hátszéllé], ami azonban nem nyújtott kárpót­
lást az éles nap vakitása ellen.

A JÁTÉK.
Aztán a Kispest kimutatja, hogy hajlandó

j erélyesebb játékra is a győzelem érdekében. 
Telekyt elvágják a tizenhatoson belül két mé­
terrel. Csúnya fault volt, Teleky visszarogyott, 
amikor fel akart állani. A biró kiviszi a labdát 
a 16-os vonalra s onnan rugat büntetőt..

Megjött a 8. percben váratlanul — mert 
kombinációi csak a Bocskaynak voltak, a Kis­
pest csak a hibákból élt — a helyi csapat első 
gólja is-

Egész könnyű fejest néz el Budai a nap­
tol elvakitva s a labda keresztüsurvan 
közte és a kapufa között derékmagasság­

ban egy harminc centiméternyi résen.. ■
Most bosszulta meg magát a könnyelmű kapu­
választás.

Remek Mátéffy—Mertin akcióból, kapás­
ból lőtt, csodás góllal egyenlít ki Teleky 

10 perc múlva,
de a debreceniek nem sokáig örvendhetnek az 
eredménynek. 4 perc múlva már Gyurcsó haza­
játszik, a hozzá nem szokott dr. Fejért meg­
lepetésszerűen éri a hazaadás, rúgna, de luftol 
s mégis éri a sarka a labdát, amely remekül 
gördül Kormos lába elé:

védhetetlen góllal vezetést ér el Kispest.

így veszett el a mérkőzés, amelynek első fél­
idejében még mindig ura volt a Bocskay. Egy­
másután mentek a Kispest kapu felé veszélyes 
támadások, de részben a pech akasztja meg 
őket, részben a bitó. Ami a balszerencsét il­
leti, ide kell számítanunk Telekynek egy hely­
zetét, amelyben a center kezéhez pattant a 
labda, mielőtt a hálóba továbbíthatta volna. 
Vincze tett még mellé egy nagy helyzetet.

Ami pedig a bírót illeti, Juhász Attila tel­
jes mértékben rászolgált a kispestiek dicsére­
tére.

Behelyezkedett a Bocskay kapu elé s on-

nan dirigálta a meccset, mindenben rá­
bízva magát lehetetlen határbirájának in­

tegetésére.

így fújta le ofszájd miatt Mertint egy remek 
helyzetben, Mátéffyt pedig, amikor Teleky 
egy nagy csoportból ugratta ki. És olyan ke 
vés volt a Bocskay halfsorának teljesítménye, 
hogy nem lehetett nélkülözni a győzelemhez 
ezt a két nagy helyzetet. Azok a labdák vi­
szont, amelyeket a csatársor tagjai hoztak, 
már nem voltak olyan jól értékesíthetők.

Mindenki azt várta, hogy a második félidő 
ben magára talál a Bocskay, ellenben meglepe­
tésszerűen a csapat lemondott stüusáről, emel- 
gettee a labdát, csapkodott, az első félidőben 
is keveset szereplő Moóré kidőlt a küzdők kö­
zül, másoknak is rosszabbul ment és csak öt 
percig tudta a debreceni csapat irányítani a já­
tékot. Néha az addig egyáltalán nem foglal­
koztatott Markosnak volt egy-egy fellángo- 
lása, de egy remek gólhelyzetben ő is beadta 
a labdát — pedig senki sem volt a csatársor 
emberei közül még fenn...

Végül is megerősítette győzelmét egy har­
madik góllal a Kispest s a meccs a debre­
ceniek határozott megkönnyebbülésére véget 
ért.

A mérkőzés kritii fija
A debreceniek vereségét legjobban jellemzi 

az. hogy a Kispest egy cseppet sem volt jobb, 
mint amilyen játékot produkált az ősszel Deb­
recenben, amikor 5:1-re kikapott. Egyszerűen

a Bocskay maradt adós négy góllal és a 
Bocskay védelem engedett be könnyel­

műen kettőt.

Méltányosságból el kell ugyan ismerni, hogy 
a biró lehetetlen ítéleteivel éppen azoktól a 
momentumoktól fosztotta meg a Bocskayt,

gö|
Eli, Be,„hóm, . hire, nemet pilótanő h.»érkezé.e afrikai „,jíró, Berlinbe. 

-. ahol ünnepélyesen fogadták.

amelyek egy mérkőzés sorsát döntik el. Men­
talitására jellemző, hogy amikor panaszkodott 
nála a Bocskay képviselője Mátéffinak a nagy 
helyzetében történt lefuvása miatt, ezt felelte:

— Tévedtem, elismerem, ho^-y valóban nem 
volt offszeid, de már Ítélkeztem, nem le­

hetett visszavonni az ítéletet.
És ez a „tévedés” éppen akkor jött, amikor 

Mátéffi már öt lépésre volt a kaputól és akár 
nyugodtan bevihette volna a labdát.

Mindez azonban nem okolja meg ilyen mér­
kőzésnek az elvesztését. A tény az, hogy az 
első félidőben még valahogy játszott a Bocs­
kay, a másodikban már kiveszett belőle a lélek, 
beletörődött a vereségbe. Nem volt szép' a 
játék az első félidőben sem, de legalább az 
élni akarás jelét mutatta a csapat.

A mírodik félidő nagy sivárságba fulladt, 
mintha a kék-sárga dresszben nem is a 

Bocskay játékosai mozognának, 
olyan bizonytalanul szállottak ide-oda a magas 
labdák. Ha Budai nem véd oly nagy bravúr­
ral es önfeláldozással, a vereség könnyen ka­
tasztrofális gólarányu lehetett volna.

A JÁTÉKOSOKRÓL 
ÉS A TAKTIKÁRÓL.

Nincs értelme utólag szemrehányásokat 
tenni és ezek a sorok nem is azok akarnak 
lenni. Am végül is valahára már rá kell mu­
tatni a Bocskay csapatában néhány olyan hi­
bára, amely ennek a nagyszerű együttesnek 
lelkét és erejét egyformán kiveszi.

Budai ellen csak az egyetlen gólja miatt 
lehet panasz ezen a mérkőzésen. Egyébként 
bravúrt bravúrra halmozott s önfeláldozása 
sem járt rá és a csapatra nézve súlyosabb kö­
vetkezményekkel.

T-, ., . H •fWr*[
fejer dr. mmdössze három hibát csinált 

ezen a mérkőzésen, azt hisszük, a legtöbbnek 
oka a Gyurcsóval való összenemszokottságá- 
ban rejlik, bár jól diszponáltnak nem volt 
mondható.

Moharos volt a jobbik bekk. De nem oly 
agilis, mint régen, húzódása még mindig gá­
tolja a munkában.

A halfsorban Gyurcsó türhetőbb volt, mint 
ahogy remélte a Bocskay. — Természetesen 
egyáltalán nem játszott azért jól és nagyon 
hiányozták nála Wampeticsnak azok az okos 
passza, és szöktetései, amelyeket vagy Moóré 
továbbit a csatársorhoz, vagy Markos és 
Vincze használnak fel kitünően. Gyurcsó ezen 
a poszton nem felel meg, szerencsésebb lett 
volna hátrahozni Mátéffit és balösszekötőbe 
tenni Gyurcsót, akinek nemcsak a szokatlan 
poszt szolgál mentségére, hanem az is, hogy 
sárgaságban szenved és hogy nem tudván be­
állításáról, alaposan beebédelt.

A centerhalf posztjánál elérkeztünk oda, 
ahol elsősorban dőlt el a kispesti meccs sorsa. 
Moőre Jánosnak nagyobb felelősséget kell 
ereznie az elvesztett két pontért, mint a na­
gyon rosszul bíráskodó Juhász Attilának — 
Mindenki elismeri Moóréról, hogy tehetséges 
fiatal játékos, ám neki sem szabad ennél töb­
bet huuue magáról. Amikor elbizakodottsá­
gával es szmte gyerekes hetykélkedéssel — 
mint amilyen volt az is, hogy uj cipőben ál- 
lott ki játszani - tönkre teszi j6 teljesitmé- 

y 1 emléket, d maga tesz tanúságot amellett, 
hogy kész játékosnak még nem vehető Néha 
ragyogó formát játszik ki, máskor, mint Kis­
pesten alig van momentuma az egész mérkő­
zés alatt. Mint centerhalf egyetlen kapus­
kiadást sem tudott fejjel elfogni és gyakran 
úgy okoskodta a fejeseit, hogy gyertya feje-

Mos! még előjegyezhető!
A magyar könyvnap 

ünnepi könyve a

KOSZORÚ s
erdélyi, felvidéki, vajdasági Írások

1931.
Az elszakított részek mint­
egy ^ 50 elbeszélőjének és 

lírikusának antológiája.
A hatalmas kötet előjegyzési ára

csak 1.90 pengd.
A mű bolti ára később 5__pengő lesz.

Előjegyezhető: 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T 

könyvkereskedését en,
Ferenc József ut 34. sz.
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A vasárnapi amatőr bajnoki mérkőzés csapatai. - Baloldal a DVSC b .. ,
Aa , UVÖL’ jobboldalon

sekké váltak és amikor másodszor ment a 
labdára, már nem lehetett az övé. Tud pasz- 
szolni is és mégis alig volt ezen a mérkőzésen 
jó átadása. Olyan bogarakat vesz a fejébe, 
hogy neki egyéni akciókat kell kezdeményez­
nie, irányítania — amit különben bízzon csak
nyugodtan Teleky Pálra - és driblizésekbe 
kezd, amik persze befulladnak és az ellenfél 
számára szolgáltatnak értékes labdát. Moóré 
jegyezze jól meg magának: jó centerhalffá 
csak akkor válhat, ha a rombolási munka mel­
lett a megkapott labdákat azonnal továbbítja 
a legelőnyösebb helyzetben levő csatárához. 
Ezen túl a feladata nem terjed és magának 
sem használ, ha többet akar csinálni. Olyan 
csapatban különben, ahol oly kiforrott tehet­
ségű nagy játékosok vannak, mint a Bocskay- 
ban, nincsen értelme elbizakodottságnak. Ha 
szerényen és szorgalmasan kezd munkához 
Moóré, elérheti, hogy a csapat legkitűnőbb­
jeihez hasonló kvalitású játékos lehet — a jö­
vőben. Az ő összeomlása folytán nem volt, aki 
a csatársort táplálja labdákkal. Teleky és 
Vincze szaladgáltak hátra a labdákért, de ter­
mészetes az, hogy a csatár által hozott labda 
már nem száz százalékos értékű, hiszen aki 
kihozta, hátramarad és az ellenfél három 
halijával és két kekkjével szemben a tárna- 
rád™ 'ndUl6 ”égy csatár inferioritásban ma„

Reviczky maga helyett és Moóré helyett is 
rombolt, ám nem lehet csodálkozni, hogy 
ereje és idege a passzolásra nem maradt. A 
csatársor valamire való labdát tőle is alig ka­
pott.

Ami a csatársort illeti. Markos a jobbszélen 
mindig kiváló egyéni játékos volt. Helyezke­
dése azonban igen ritkán preciz és főleg ez 
volt az oka annak, hogy Kispesten alig jutott 
labdához. Csendőrként ráállitottak egy halfot, 
az első félidőben emögé helyezkedett, a má­
sodik félidőben pedig Vincze felé húzódott be. 
Ha a szélen marad, elérte volna azt, hogy egy 
halfot távol tart és igy szabadabban működ­
hetik Vincze, ő azonban Vincze felé közeledve, 
magával vitte az őt kisérő halfot is, aki igy 
abba az előnyös helyzetbe került, hogy köny- 
nyen beavatkozhatott, ha Vincze felé került a 
abda. Egyébként Markos kevés momentumá­

val is éreztetni tudta életrevalóságát.
Vmezének nem ment a játék, ami főképen 

egészség! állapotának tudható be. Húzódása 
van és Debrecen felé a vonatban rosszul is 

tt. Rossz kondícióját Markos is megsiny- 
ette, aki sem tőle, sem haltjától nem kapha­

tott igy labdákat.
Teleky Pál gyönge periódusán túl és igy 

már ism-t képességeinek teljes birtokában van. 
Am hiányzik mellőle egy ember, akire rábíz­
hatja a labdáit, akit holtbiztos helyzetekre 
tehet ki. Ezen a meccsen sem Mátéffi, sem

DEAC csapata.

t t£# 4* 'tí> 4» ** *£

\ ’neze nem volt méltó hozzá.
Mátéffi alig szerepelt valamit a mérkőzésen.
Mertm jól játszotta meg a labdáit, szép be­

adásának nagy része volt az egyetlen debre­
ceni gólban. , . t j

Ezek a csapat játékosainak hibái és érde­
mei is a kispesti mérkőzés tanulságai alapján.

Am mindezeken felül csaknem minden játékos­
nak van még egy hibája: a kevés lelkesedés, a 
vereségbe való könnyű belenyugvás. E pilla­
natban alig tudjuk elképzelni, hogy mi oka 
lehet a csapatnak a lelkesedés ekkora hiá­
nyara, a győzni akarásról való lemondásra. 
Egy azonban bizonyos, a csapatnak ezt a lelki 
mdiszpozicióját valamiképen orvosolni kell és 
erre a célra üdvös a legenyhébb eszközöktől a 
legszf/grubbakig mindent igénybevenni. Más 
képp nem egyszer fordul még elő a kispesti 
vereséghez hasonló s főként a Kispesten pro 
dukált játékhoz hasonló szégyen.

Keletmagyarország 1931. évi birkozóbajnoksátfai

Kisgyermekéinek neveli ajka 
Testvérjenek kedves vonásai 
Szüleinek jóságos tekintete
e**|®ndök múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben,
És Pár fillérbe kerill.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet
Szakái Géza

hírneves amatőrfányképéez fotoezak- , 
üzletében, Ferenc József ut 34. ez.l 

(Hegedűs Sándor-palota.)

vasárnap kerültek lebonyolításra Karca­
gon, a Karcagi MOVE SE rendezésében. 
A Magyar Birkózók Szövetsége keleti ke­
rületének intézőbizottsága azzal az intéz­
kedéssel, hogy az ez évi kerületi szenior­
bajnokságok jogát Karcagnak engedte át, 
méltányolni óhajtotta a Karcagi MOVE- 
nek a birkozósport fejlesztése érdekében 
kifejtett munkásságát, melyhez a kerület 
többi egyesületei is készséggel csatlakoz-

Itak s szívesen vállalták az ezzel járó je­
lentékeny anyagi áldozatokat is.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a 
I Karcagi MOVE-nek, ha azt akarja, hogy 

versenyein a jövőben más városok birkó­
zói is résztvegyenek, elsősorban gondos­
kodnia kell megfelelő rendező-gárdáról, 
másodsorban pedig a karcagi körűséget 
kellőképen ki kell oktatnia, mert r ■ ma­
gatartás, amelyet a karcagiak ezen a ver­
senyen tanúsítottak, mindenre inkább al­
kalmas volt, mint arra, hogy a Karcagi 
MOVE egyébként jóhirnevét öregbítse.

A korán beköszöntött nyári melegben, 
tikkasztó hőségben délelőtt 10 órakor kez­
dődtek a mérkőzések a karcagi főgimná­
zium tornatermében, amelyet ez alkalomra 
megtöltött a karcagi sportkedvelő közön­
ség, amelynek soraiban ott volt az intelli­
gencia élén Karcag város polgármestere is.

A szebbnél-szebb küzdelmek egymást 
váltották fel, amelyekben igen jelentékeny 
szerepet töltöttek be a Karcagi MOVE 

kitűnő birkózói is, annak ellenére, hogy a 
nagyobb rutinnal rendelkező debreceni 
versenyzők uralták végig a mezőnyt.

A közönség valahányszor egy karcagi 
•. birkózó lépett a szőnyegre, olyan parázs 
i tüntetést rendezett kedvence mellett, hogy 
> a küzdelmek emiatt úgyszólván percekig 
i megakadtak s igy a verseny csak a késő
(éjszakai órákban ért véget.

Részletes eredmények: 
í Légsuly. Bajnok: Weisz DTE, II. Lcn- 
l gyei DVSC, III. Szilágyi DVSC. j
i Pehelysúly. Bajnok: Dóró DMTE, II.
I Mándoki KMOVE, III. Benedikti DVSC.
I Könnyüsuly. Bajnok: Szőke DTE, II. 

Ménes Sándor DMTE, III. Piroska
dmte. .-.yisiPcara»

is érdemelte volna a bajnokságot, azonban 
sérülés miatt két ízben is kénytelen volt 
feladni a versenyt, Ménes Jánost pedig, a 
DMTE szintén kitűnő versenyzőjét, akit a 
nézők közül valaki versenyzés közben tett- 
leg inzultált, azért, mert a sértésért nyom 
ban radikálisan elégtételt vett, diszkvalifi 
kálták.)

Nagyközépsuly. Bajnok: Daróczi Deb­
receni VSC, II. Kripkó DMTE, III. 
Kintzl DTE. ■

Nehézsúly. Bajnok: Kacsóh DVSC, 11.“ 
Kepecs DTE, III. Kurucz K.MOVE.

A verseny végén Gelb DTE és Ferenczi 
DTE iskolamérkőzést mutattak be.

Egyetemi atlétikai bajnoki verseny.
A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 

1931. évi május 9-én délután fél 5 és 
10-én délután fél 7 órai kezdettel ren­
dezi meg az egyetem 1931. évi bajnoki 
versenyét.

' Versenyszámok és azok sorrendje:
Első nap május 9-én (szombat) dél­

után fel 4 órakor: 1. 100 méteres sík­
futás előfutamai. 2. Magasugrás. 3. 100 
méteres síkfutás döntő futama. 4. Suly- 
dobás. 5. 400 méteres síkfutás. 6. Tá­
volugrás. 7. Diszkoszvetés. 8. 110 mé­
teres gátfutás időfutamai. 9. 1500 mé­
teres síkfutás. Május 10-én (vasárnap) 
délután fél 4 órai kezdettel: 1. 200 mé­
teres síkfutás előfutamai. 2. 800 méte­
res síkfutás. 3. Rúdugrás. 4. Hármas­
ugrás. 5. Oerelyvetés. 6. 200 méteres 
gátfutás időfutamai. 7. 5000 méteres 
síkfutás. 8. 400 méteres gátfutás idő- 
futamai.

A versenyen csakis a ni. kir. Tisza 
István Tudamányegyetem rendes és 
rendkívüli hallgatói vehetnek részt.

Nevezési dij nincs, nevezni a helyszí­
nen lehet.

Díjazás: minden versenyszám győz 
tcse: „a m. kir. debreceni gr. Tisza Ist­
ván tudomány egyetem 1931. évi baj­
noka“ címet és cziistözött érmet nyer, 
a második helyezett bronzérmet, a har­
madik helyezett különféle sportkönyvet 
nyer. Az összes versenyszámok pont-, --------- * X-, civii.y oz/tliuurv IJUIll

Kisközépsuly. Bajnok: Szakács Karcsi S, .PeZ"Ck(aZ egyetem fakulta 
MOVE, II. Mező DVSC, III. ökrös j fak,,ítT Í„ ! P°n‘versenyben győztes 
DEAC. (E súlycsoport favoritja ökrös > álfa] ‘ ianhotf -°SZ ? V,:,)C
volt, aki szép teljesítményével méltán meg ^k. * Istvan vandordij-

Hslldtldll Olcsó bérletrendszer

1 O RGÁCS fodrásznál
pontos és higiénikus kiszolgálással, — külön

Pedikűr és manikűr szalon
Hungária palotában, Arany János ucca 2.

Sokan tippeltek 3:1-t, de legtöbben a 
ßoeskaytói várlak ezt a győzelmet
Hiába minden figyelmeztető, a kö­

zönség nem tudja levetni elfogultságát 
A Kispest Mocskav mérkőzés előtt iel- 
!h: :-;k a Iv'zöncég figyelmét azokra a 
hoiminenyckre. melyek a Bocskay gvö- 
zc,lll’d kétessé teszik, de a Nemzeti 
mérkőzésén látottak sem biztattak srk 
meal A közönség ír indezek ellenére a 
Hocskay győzelmét várta és legtöbben 
cppcci 3:1 arányban amelynek fordí- 
ott.ia következett be.

Nyolc pályázó mégis fején találta a 
szöget és pontosan megjósolta az ered­
ményt. A szerencsés nyertesek a kö­
vetkezők :

Mondschein Alice 
Goldstein Sári 
Barna Zoltán 
Tóth Kálmán 
Kupfer Tibor 
Lőwy Dezső 
Szőllősi Gábor 
Tancsik Albertné.

A fenti nyertesek a jutalmakat ked­
den este 6—7 óra között vehetik át 
szerkesztőségünkben, Piac ucca 49 sz 
alatt.

Ausztria—Magyarország 0:0.
A Becsben lejátszott Európa Kupa 

mérkőzés a papírformának megfelelően 
döntetlenül végződött. A magyar csa­
pat Avar helyén Barátkyval állt ki és 
az újpesti gólzsák hiányát erősen érezte 
a csatársor, amely kapu előtt tehetet­
lennek bizonyult.

A magyar csapat támadott azért töb­
bek de az osztrákok bizonyultak ve­
szélyesebbeknek és csak a magyar vé­
delem kiválósága őrizte meg a kaput a 
góloktól. A svájci biró számos kapu 
előtti szabálytalanságot nézett el az 
osztrákoknak, melyeket védelme igen 
durván játszott.

Végeredményben azonban a döntet­
lennel meg lehetünk elégedve, mert az 
Európai Kupában továbbra is vezetünk.

A BBVC kardcsapata vidéki bajnokságot 
nyert.

A Budapesten lezajlott vidéki baj­
noki versenyen a BBVC csapata nehéz 
küzdelem után első lett a kard csapat- 
bajnoksagban. A Szegedi VE-vel holt­
verseny után döntő küzdelmet vívtak a 
debreceniek és ebből fölényesen ke- 
ímve ki győztesként, megszerezték a 
büszke bajnoki elmet.
A NYTVE nyerte a szabolcsi derbyt.
Az amatőrforduló legnagyobb esemé­

nye vasárnap a NyTVE—NvKISE ta­
lálkozás volt. melyből a NyTVE csa­
pata került.ki győztesként. Az I. félidő­
ben a NyKISE volt fölényben, de csak 
egy goi előnyre tudott szert tenni. A II.

Magyar könyvnap 
május 4—5.

Vásároljon magyar könyvet!
A magyar könyvnapra megje­

leni olcsó könyvek:

1.20
1.20
1.20
1.50
1.50

1.50
1.50

KOSZORÚ, a magyar könyvnap 
ünnepi könyve. 50 erdélyi, fel­
vidéki és bánsági elbeszélő és 
kritikus antológiája.

Márai Sándor: Idegen emberek 
Bíró Lajos: Iíacérság iskolája '.
Szalay: Mihály bácsi 
Révész Béla: Egyedül mindenkive 
Móricz Zsigmondi Kerek Ferk 

kötve ....
Szemere György; Két világ, kötve 
Toldi Mihály: Hamlet királykis 

asszony
Krúdy Gyula: A betyár álma .
Antológia Ady verseiből 
Móricz: Bor, szerelem, bánat .

stb., stb.
Ezen olcsó árak csak a Könyvnanon ér­

vényesek !
Tekintse meg üzletünket 
vételkényszer nélkül ! 1 !

HEG F. DÚS ÉS SÁNDOR RT.
könyvkereskedése,

Debrecen, Ferenc József ut 34.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. 8Z.
özv. Petry Jánosné született Rupcsó 

Terézia életének 74-ik évében csende­
sen elhunyt. Temetése f. hó 5-én délután 
fél 4 órakor lesz a Szent Anna uecaj te­
mető kápolnából, a róni. katli. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a temető kertbe.

Makhámli Mária élt ló évet, teme­
tése f. hó 5-én délután 4 órakor 4esz a 
Péterfia uccui temetőháztól, a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima 
után a Péterfia uccai temetőbe.

félidőben váratlanul fordult a kocka, a 
NyTVE feljavult és percek alatt maga 
javára döntötte a küzdelmet. Végered­
mény 3:1 (0:1) a NyTVE javára.

Debrecenben remek küzdelmet ho­
zott a DEAC—DVSC mérkőzés, mely 
igazságosan 1:1 (1:0) arányban döntet­
lenül végződött. Szép küzdelem tette 
élvezetessé a mérkőzést, melyet nagy 
közönség drukkolt végig.

A PMÁV határozottabb játékkal 
győzött 1:0 (1:0) arányban a balsze­
rencsével küzdő Textilgyár ellen.

A DKASE biztosan verte 3:1 (2:0)
arányban a DMTE csapatát. A DKASE- 
ból két játékos harcképtelen lett s igy 
az eredmény annál hízelgőbb a bajnok­
ság várományosára.

Szépen szerepeit a DTE Nyíregyhá­
zán, ahol tartalékjai ellenére 2:0 (1:0) 
arányban győzte le a komplett NSE-t.

Mátészalkán az MTSE 4:0 (3:0)
arányban a Nyü I'SE ellen győzött.

amelytől szinte hemzseg a 
LÁMPALÁZ

partitúrája és amelytől egész Debrecen 
napok alatt hangos lesz.

A Lámpaláz tele van meglepetésekkel, 
jobb mint a Csodabár. A legnagyobb meg­
lepetéssel Unger István, a darab valósá­
gos spiritus rectora szolgál, mert nemcsak 
ezer ötletü rendezője a mesés sikerű új­
donságnak, de a prózai részen kívül a ze­
nei rész betanítója is s igy a remekül 
hangzó jazz slágereket játszó különleges 
szerepet játszó zenekart személyesen diri­
gálja, egyszerre működik tehát egy este 
zenekarban és színpadon, mint szereplő, 
mint rendező, mint táncos és mint karmes­
ter. Az ördöngős táncokat Erdődy Kál­
mán tanította be és természetesen a saját 
táncszámaival mint táncosnak is sikere 
lesz uj partnerével együtt, aki szintén meg­
lepetés. A darab jobbnál-jobb szerepeit Tí­
már Ha, Erényi Böske, Pallay Manci, Fás­
kerti Mária, Misoga László, Kormos Fe­
renc, Cselle Lajos, Sugár Mihály, Mészá­
ros Béla játszák, mint a tangót a zenekar­
ban Antók Ferenc énekli. A Lámpaláz so­
rozatos előadásaira a jegyek már válthatók.' 
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-SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDD: Aranyóra. Premier. A) 2. bérlet.
SZERDA délután Lili bárónő. Ifjúsági 

előadás. Rendkívül olcsó helyárak. — 
Este : Aranyóra. B) 2. bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: A három muské­
tás. Zónaelőadás. Rendkívül mérsékelt 
helyárak. — Este: Aranyóra. C) 3. bér-

PÉNTEK: Lámpaláz. Nagy ‘ operett
premier 1

ARANYÓRA
Ma, kedden este mutatja be a színház ' 

Szép Ernő legpoétikusabb mesejátékát, 
mely az idei budapesti színházi szezon 
legnagyobb sikerei közé emelkedett. Csupa 
halk lira ez a gyönyörű színjáték, mely a 
sok sikert aratott költő legszebb müve. A 
Csokonai-szinház művészegyüttese nagy 
lelkesedéssel készül aa

ARANYÓRA ‘ .......
mai előadására, mely A) bérletben kerül 
színre, mig a holnapi szerdai Aranyóra 
előadás B) bérletben, a csütörtöki előadás 
pedig C) bérletben kerül színre.

A nagysikerű újdonság főszerepeit Pal­
lay Manci, Tuboly Lujza, László Gyula, 
Mészáros Béla, Cselle Lajos, Szabó Imre 
és a darabot rendező Thuróczy Gyula 
játsza.

Fontos! A szinházigazgatóság tisztelet­
tel közli, hogy a május 4-iki díszelőadás 
folytán az A) bérlet május 5-én kedden, a 
C) bérlet május 7-én, csütörtökön lesz 
megtartva. A B) bérlet változatlanul ma­
rad szerdán, május 6-án.

Szerda délután 3 órai kezdettel ifjúsági 
előadásul kerül színre a legfehérebb ma­
gyar operett, a

LILI BÁRÓNŐ
rendkívül olcsó helyárakkal. Legdrágább 
hely 1.60. Legolcsóbb hely 20 fillér.

Csütörtökön délután zónaelőadásban ke­
rül színre 3 órai kezdettel a remek ope- 
rettrevü, a

HÁROM MUSKÉTÁS 
ugyancsak rendkívül olcsó helyárakkal. 
Mindkét délutáni előadásra a jegyek a 
pénztárnál kaphatók.

Péntektől kezdve mindennap a legújabb 
magyar világsiker a

LÁMPALÁZ 
LÁMPALÁZ 
LÁMPALÁZ 
LÁMPALÁZ

Mindenki tanulja meg azt a remek zenét,

-= TELEFON 14-71----

Kedd, szerda, csütörtök, 
május 5—6—7.

a/45—7 és 1li 10 órakor:
BÉKEFFY LÁSZLÓ

remek konferánszot ad le magyarul,
BÁRSONY RÓZSI

N C

és
DELLY FERE

énekel és táncol.
A többi főszereplők :
LIL DAGOVER és VEREBES ERNŐ 

VA B A N Q U E
magyar-német hangos bűnügyi vígjáték

8 felvonásban.
Ezt megelőzi:

Amerikai burleszkmüsor és 
Metro híradó.

A 3/t5 órás előadás mérsékelt helyárakkal.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.78—27.93, belga frank 

79.50, cseh korona 17.00, dán korona 
153.75, dinár 10.01—09, dollár 573.20— 
30, francia frank 22.30, lengyel zloty 
04.30, léva 3.39.4, lira 29.85, német 
márka 136.70, norvég kor. 153.20, osz­
trák schilling 80.77.5, svájci frank 110.05 
svéd korona 154.00.

A debreceni állatvásár.
A sertésvásáron a kövérpiacon 450 

volt a felhajtás. Az árak 6—8 fillért 
estek a multhetihez képest. A jóminő- 
ségü sertés árai 106—108 f. között mo­
zogtak, de volt 1 P 12 filléres is. A 
közepes minőség 1 P 4-nél kezdődik, a 
silány 90 fillérnél. A soványnál 1500 
körül volt a felhajás.

A budapesti állatvásárok,
Budapest, május 4. Az állatvásáron a 

felhajtás 704 darab volt. Visszamaradt 
kettő. Irányzat élénk. Az árak változat­
lanok. Sertésben a felhajtás 4603, angol 
hússertésben a felhajtás 1118. Irányzat 
lanyha.

3306—931. ati.
H1DETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város 
adózó közönségét, hogy az 1931. év II. 
negyedére esedékes együttesen kezelt 
kozadó tartozását május hó 15. napjáig 
fizesse be.^ A befizetés naponként a hi­
vatalos órák alatt a városi -'r*ópénztár- 
nál, vagy a hivatal 31713. számú posta­
takarékpénztár! lap utján eszközölhetők.

A befizetést elmulasztók ellen a hiva­
tal a határidő lejárta után végrehajtási 
eljárást indít.

Debrecen, 1931 május hó 2.
Városi adóhivatal.

1931 május hó 1-től május hó 15-ig az adóhi­
vatal 2. számú szobájában közszemlére lesz 
kitéve, ahol is azt érdekeltek megtekinthetik s 
a feltüntetett osztálybasorozási adatok ellen 
a közszemlére kitétel utolsó napját követő 15 
nap alatt a városi adóhivatalhoz beadható és 
a m. kir. pénzügyminisztériumhoz címzett fel­
szólalással élhetnek.

Debrecen, 1931 április hó 30.
Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt 

munkaadókat, hogy a gazdaságukban foglal­
koztatott gazdasági cselédeket (szegődni Inyes 
iparosokat, idény-, sommás munkásokat), gép­
munkásokat az 1900: XVI. t.-c. 8. §-a alapján 
eszközlendó kötelező balesetbiztosítás végett a 
szolgálat megkezdése napjától számított 15 
nap alatt szóval vagy Írásban, a munkaszerző­
dés bemutatása mellett a városi adóhivatal 5. 
sz. szobájában (VII. kerület) jelentsék be. A 
bejelentéskor a hozzájárulási díj azonnal be­
fizetendő.

A bejelentés elmulasztásából eredő teljes 
kárért az 1902: XIV. t.-c. 24. §-a, illetőleg az 
1912: VIII. t.-c. 5. és 12. §-a alapján a munka­
adók felelősséggel tartoznak, ezen felül ezen 
mulasztás a kihágás! eljárás jogkövetkezmé­
nyét vonja maga után.

Debrecen, 1931 május hó 1.
Városi adóhivatal.

vs»*

URANIA.
Ma: Fehér hegyek fia.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Budapest, május 4. Készárupiac: 77 
kg. tiszavidéki 14.80—15.00, felsőtiszai 
14.75—14.95, 78 kg. tiszavidéki 14.95— 
15.15, felsőtiszai 14.90—15.10, 80 kg. 
tiszavidéki 15.25—15.75, felsőtiszai 15.10 
—15.40, takarmányárpa 15.25—15.75.

Határidőpiac: Búza május 15.12— 
15.19, junius 14.97—14.98, rozs május 
13.55—13.60, tengeri május 13.30—31, 
Julius 13.70—72, trasitó július 11.05—

Előző
Cent,

Termény tőzsde-zárlat.
Csikágó, május 4.

Május
Julius
Szept.
Dec.

Május
Julius
Szept.
Dec.

zárlat 
bushel

Búza:
84.25
63.875—63.75
63.375—63.25
66.625—66.50

Tengeri:

Mai zárlat 
Cent, bushel

83.75 
64.125—64.25 
63.75-875
67.25

55.875
57.625
57.50
50.50

Május
Julius
Szept.
Dec.

26.125
26.875

Zab:

56.75 
58.50 
58.375 
51 625

27.625
29.75

Május
Julius
Szept.
Dec.

32.50
35.25
37.00
40.75

Rozs:

26.75
27.625
28.125
30.375

33.75 
36.625 
38.125
41.75

Liverpool: 4/7 1/8 4/8 V4 4/9 5/8, 
Buenos-Ayres: Búza május 5.69, jú­

nius 5.75, tengeri május 3.79, junius 3 79 
zab május 4.02.

Debrecen sz. kir. város polgármestere. 
13314—10982—12126—931. II.

Bérbeadási árverési hirdetmény.
A város tulajdonát kénező u. n. Nagy- 

alomzug nevű 1104 kát. hold 483 négy­
szögöl területű ingatlan 1931 május hó 
2i-én d. e. 9 órakor Debrecenben a vá­
roshaza Kistanácstermében bérb° fog 
adatni. A bí!Jeti idő 1931 októbe. !-'jj 
kezdődő 3 tv.

A részletes árverési feltételek a II. 
gazdasági ügyosztálynál (Városháza I 
em. 27. szoba megtekinthetők.

Debrecen, 1931 május hó 2.
Or. Vásáry István sk.

. . . . ^ A polgármester.****** ***❖❖❖ ❖ ❖ *******
KIADÓ VÁROSI LAKAS.

A Szent Anna ucca 10—12. sz. bérház IV. 
emeletén, jelenleg Egyed György által lakott 
háromszobás modern lakás f. évi május hó 
15-től 1933. évi április hó 30-ig terjedő időre 
kiadó.

A bérbeadás tárgyában utóajánlat kizárásá­
val nyilvános szóbeli árverést tartunk f. évi 
május hó 7-én, csütörtökön d. e. 9 órakor a 
városháza tanácstermében.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket a városháza I. em. 35. sz. helyiségben 
lehet megtekintetni naponta 12 és 14 óra kö­
zött,

Polgármester.

HIRDETMÉNY.
A 6009—1931. II. sz. határozatom kiegészl- 

téseképen közlöm a Köntösgátra s a füzfa- 
csőszhazi legelőre tehenet hajtó gazdaközön­
séggel, hogy a kihajtás f. évi május hó 2-án 
történik.

Az állatok alább jelölt utakon hajthatók ki 
a legelőkre:

A köntösgáti északi legelőre hajtandó tehe­
neket a Szappanos, Meszena, Maróthy György, 
Eötvös, Nagy Sándor, Kút, Bem József, Kór­
ház uccákon és Ferenc József utón, a köntös­
gáti déli legelőre hajtandó teheneket a Teleki, 
Erzsébet, Nyugati uccákon és Kishegyesi utón 
hajtják a pásztorok.

A füzfacsőszházi legelőre hajtandó tehene­
ket a pásztor a Szabó Kálmán ucca Gázgyár 
felőli végétől indítja és a mikepércsi utón, a 
Ghillányi uccán, Gázgyár uccán, a vasúti alul­
járón és a Déli soron hajtja ki a legelőre.

Figyelmeztetem a tehéntartó gazdákat, hogy 
amennyiben jószágaik az uccai fákban vagy 
parkokban kárt tennének, a rendőrség szigo­
rúan meg fogja őket büntetni. Érdekükben áll 
tehát a tehéntartő gazdáknak, hogy jószágai­
kat legalább a sorompókig kikisérjék a pász­
torral együtt.

Debrecen, 1931 április hő 30.

Molykárelleni megóvást
vállalok. Finom szőrmékre köl 
csont folyóslttatok. Tűz- és 

betörés ellen biztosítva.

NAGY JÓZSEF
szücsmester 

Szent Anna ucca. 3. ez.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől. 
13.544-1931. fj.

HIRDETMÉNY.
Az 1929. XXX. t.-c. 26. §. 3. pontja alapján, . . ” — ö‘ yváiLja cud-pjan

közhírre teszem, hogy Debrecen sz. kir. város 
törvényhatósági bizottsága a folyó évi május 
hó 6-ikán, szerdán délelőtt 9 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a vá­
rosháza hirdető tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1931 május hó 2-án,

Dr. Vásáry István s. k. 
polgármester.

hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város adóhivatala közhírré 

teszi, hogy az 1927. évi tényleges bemérés 
alapján szerkesztett I. számú mérnöki jegyzék

Frenkel bankház
üzletét

HUNYADI UCCA 21. SZÁM ALÁ
helyezte át.

Kölcsönök földekre és házakra.

Megjelent! 3-ik kiadás!
Földi Mihály

legújabb regénye

Kádár Anna lelke 
Pen-Club-viláodij jelöltje.

Ára^fUeve 6.— pengő.
Kapható:

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR BT.
könyvkereskedésében, 

FERENC JÓZSEF. UT 34.
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DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Molykái? ellen
téli ruhák gondozását felelős­
éggel vállalom. 20 pengő értékű ja­
vításnál gondozási dijat nem számítok,

ADLER szücsmester
Batthyány u. 2. Telefon 17-08.

5.154/1931.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. állami Gyermekmen- 

hely igazgatósága a gyermekmenhelynek 
az 1931. évi Julius hó 1-től 1932. évi jú­
nius hó 30-ig terjedő időben szükséges:

I. csoport: Élelmiszerek.
1. tétel: Sertéshús, zsirszalonna, háj és 

egyéb hentesáruk.
2. tétel: Marha- és borjuhusnemüek
3. tétel: Tej.

. 4’ tétel: Fűszer- és gyarmatáruk, cukor, 
so stb.

5. tétel: Lisztnemüek.
iJitfiíe!: Kenyér és zsemlye szállítására
1931. évi május hó 20-án d. e. II órakor.

II. csoport: Tüzelőanyag.
1. tétel: Tűzifa.
2. tétel: Szén szállítására 1931. évi má­

jus hó 27-én d. e. 11 órakor.
III. csoport: Fogyasztási cikkek.

1. tétel: Irodaszerek, papirfélék.
. 2- tétel: Iskolai tankönyvek, Debrecen 
cs vidéke telepek iskolai szükségletének 
ieaezésére.

3. tétel: Iskolai tanszerek 2. tétel szerint.
4. tétel: Nyomtatványok.
5. tétel: Tisztítási, mosószerek stb. szál­

lítására 1931. évi május hó 27-én d. e. 11 
órakor.
IV. csoport: Gyógyáruk és gyógyszerek.

1. tétel: Gyógyáruk.
2. tétel: Kötszerek szállítására 1931. évi 

május ho 27-én d. e. 11 órakor a gyer- 
mekmenhely gondnoki hivatalában (Pesti 
tart nylvános irásbeli versenytárgyalást

A versenytárgyalási hirdetmény, szállí­
tási feltételek, ajánlati űrlapok és egyéb 
nyomtatványok a gondnoki hivatalban sze­
rezhetők be, naponta d. e. 8—14 óra kö­
zött.

Debrecen, 1931 május hó 1-én.
Gyermekmenhely Igazgatósága.

479—1931. vh sz

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy 

a debreceni kir. járásbíróság Pk. II. 41.030— 
1930. sz végzésével 1000 P és jár. iránt Dr. 
Bárdos Jakab ügyv. ált. képv. Izsák József Rt. 
javara elrendelt végrehajtás során biróilag le­
foglalt es ki nem igényelt 1365 P becsértékü 
ingókra az árverés (fenti tőke, a végzés sze- 
rmü kamat és 171.10 f. megállapított és az 
ezután: költség, illetve a törlesztett összegek 
levonása után) a még fennálló tartozás be- 
oajtasa végett a helyszínére: Debrecen, Hat­
van u. 47. sz. a. 1931 májú, 5-én d. u. 3 óra- 
Hor. folytatva B.-ujváros, Debreceni u. 92. sz.
?• .. 3J-. évi májú» hó 6. napja délelőtt 10
oraja kitüzetik, amikor a legtöbbet Ígérőnek 
Készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
aron alul is eladatnak a lefoglalt bútorok, 
varrógép, szeker, rádió és egyéb ingók.
„ití en Arv®rés a fenti ingókra jogerős kielé­
gítési zálogjoggal birő többi végrehajtatók,
*™nt csatlakozók javára Is, még fennálló köve-

teléseik erejéig - az 1908. XLI. t.-c. 29 S-a 
alapjan ezennel ki tűzetett 

Debrecen, 1931. évi ápr. hó 8-án.
Dr. Egyhízy Béla, 

m. kir. bír. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK
Privát házhoz szoptatós dadát keresek. __

Érdeklődők Hadházi ucca 30'e sz. alatt 
jelentkezzenek.

Szép tágas szoba, konyha, speiz kiadó. — 
Zugó u. 4. Reáliskolánál. Ea

Rádió, hálózati 2 -j-1, hangszóróval és 
9X12 fényképezőgép eladó. Ajtó u. 41. 
Szabó. Ea

Egy háromszobás lakás azonnalra kiadó. 
Barna u. 5.

Csinosan bútorozott uccai szoba 1—2 sze­
mélynek kiadó. Simonffy ucca 38., balra.

Ha
Kiadó egy szoba, konyha, speiz, uj épület.

Borz ucca 5. Hb
Urileány házvezetőnőnek, vagy durvább 

munkák végzésén kívül bármilyen ál­
lásra^ fizetés nélkül is menne. Cimet 
„Állás” jeligére kér. Ha

Tűzifa, csakis elsőrendű hasábból felaprit- 
va, mázsánként 340 fillér a Mester u. 
28. faraktárban. He

Zálogcédulát minden tárgyról legjobb áron 
veszek. Simonffy 2„ szőrme üzlet. He 

Szőlőpermetező, uj, jutányosán eladó. — 
Kassai ut 37. Ugyanott műbútoraszta­
los kerestetik. Ha

Szőnyeg, 4 méteres, cselédágy és függö­
nyök eladók. Kígyó u. 53. III. ajtó. Ha 

Férfiruha és cipők eladók. Arany János u.
2. II. emelet 12., d. e. 10—11 óra között.

_ Ha
Feher konyhaberendezés, gyermekfürdő­

kád, szekrények költözés miatt eladók. 
Piac u. 22. II. 4. Ha

Un asztaltársaság élelmezését vállalom, 
valamint uricsaládok részére elsőrendű 
ebédet házon kívüli kihordást. Füvész- 
kert ucca 9. Dr. Csepreghyné. 2014a 

Elsőrendű nádfonatot, vörösréz galvanizált 
drótban fonott nádat gyártok, mélyen 
leszállított gyári ár m2 10 fillér. Végh 
Ambrus nádfonatgyára, Böszörményi ut 
49. szám. 2013a

Eladó ebédlőberendezés és uj kimaradt er­
kélyajtó. Pongrác, Bárczy u. 3-b. 2001-b 

Megnyílt parti áru szövetű zletem — 
Batthyány 16. sz., udvarban. Feltűnő 
csoda olcsón kapható sokféle prima mi­
nőségű gyapjú kamgárnok, különleges 
szép angolos seviottok, legprímább sö­
tétkék, fekete gyapjúszövetek férfiru­
hákra, felöltőkre, kosztümökre, csikós- 
nadrágra, lüszterek, tennisznadrágokra. 
Senki el ne mulassza ezt a kedvező vá­
sárlási alkalmat kihasználni. Szombaton 
zárva. 2002—c

Ford gyorsteherautó jókarban olcsón el­
adó. Vár u. 6. 2003—b

Hálószoba 100 pengőért, szőnyegek, ké­
pek, vitrin, lllólámpa eladó. Vár u. 6.

2004—b
Földszinti ötszobás uccai urilakás kiadó. 

Arany János 20. Értekezhetni az emeleti 
lakásban. 2005—b

Kettő szoba, parkettás, uccai, bútorral 
vagy anélkül, de külön-külön is kiadó. 
Arany János 20., emelet. 2006—b • 

Kiadó három szobás uccai, parkettes, tel­
jes komfortos lakás augusztus 1-re. Tí­
már u. 52. " 2007-a

Kiadó november lre 3 szobás, fürdőszobás 
parkettás komfortos lakás. József kir. 
herceg u. 12. 2009—a

Kiadó 2 kisebb szobás, konyhás, fáskama­
rás lakás 15-ére. Honvédtemető u, 10.

2008—a
Kalapokat legolcsóbban pontos időre ké­

szítek, alakítok. Cserepes ucca 16. 2010d 
Cserépkályhák pucolása két pengő, átra­

kást legolcsóbban vállal Ilia István kály­
hás, Piac u. 77. 2012—a

Kiadó azonnalra 2 üzlethelyiség, ugyanott 
3 szobás irodahelyiség. Értekezni Piac
ucca 46., szabőtizlel:. 2011__a

Két és háromszobás modern urilakás aug.
1-re kiadó. Esetleg bármikor korábban
is elfoglalható. Teleki u. 5. 3390__d

Különbé járatú kényelmes tiszta parkettes 
bútorozott szoba kiadó. Kossuth u. 60. 
Keresztépület. 3389—a I

Olcsó szép bútorozott szoba kiadó. Nap 
”• H- sz., 3 ajtó. 3391—b

Kifutófiu, ki füszeriizletben volt, felvéte­
tik. Burgundia u. 14. 3392—a

Kiadó azonnal 3 és 2 szobás lakás mellék- 
helyiségekkel. Arany János 30. 3393-c
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Batthyány ucca 22, szám alá helyeztem.
PAULO *«*nök, bélyegzőkészítő 

______  w w és létszerkereskedő.

„TANTAL“ és más folytonégő KÁLYHÁK
BESZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7 Ko*<ulh «obo,

*■" ---- ------------ * mellett.

iái

APRÓ HIRDETÉSEK

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Amerikai

urleány férjhezmenne 
raehta fogorvoshoz vagy 
technikushoz, akit kivitetne 
és rendelőt nyitna neki. 
„New-York” jeligére a ki­
adóba. 1806—d

Bejárónőt
keresek azonnalra. Kohn, 
Simonffy 18. 1995__a

„Fehér Magda”
jeligére levél van a kiadóban.

Mi nem hirdetünk.
Örvendek játék, komédia be­
fejezésének. Viszont úgy hi­
szem, vagyok már abban a 
helyzetben, hogy terminust 
kérjek, ha még ugyan fenn­
áll mondani valója. Bagoly­
vár. 1986—b

Önállóan dolgozó
kabátvarróleányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Piac ucca 63., I. em. 

_________________ 454—d
Szabósegéd 

felvétetik vegyes munkára. 
Lajos Zsigmond uriszabó, 
Szoboszlói ut 2. Városi bér­
ház. 1985—a

Kucik-telep
102. számú ház eladó, áll: 
szoba, konyha, speiz, kama­
rából, mellékhelyiségekből,. 
4 méter góré, 150 öl bekerí­
tett terület, minden elfogad­
ható árért. 3321—a

Egy
fiatal szabósegéd felvétetik. 
MÁV. szabómühely. 1989-a

Eladó
minden igényre alkalmas 
Rakovszky ucca 43. számú 
ház 9000 pengőért. Tulajdo­
nos helyszínen 4 napig.

1937—a

Nyiradonyban
nagy uj ház 1000 pengőért 
eladó. Schwartz, Faipar, — 
emelet. 1969—a

Ápolónőnek 
ajánlkozik Scheppelné, Deb­
recen, Kuruc ucca 50. 3204b

Intelligens
házias szóke urileány isme­
retség hiányában házasság 
céljából megismerkedne civil 
vagy vasúti, avagy katona 
al-segédtiszttel. — „Ház és 
apanázs” jeligére a kiadóba. 
_____________ 3363a

Nősülne 
46 éves református özvegy, 
üzlet és gazdaság vezetésé­
ben jártas, saját ház, hozo­
mány megkivántatik. Ko­
moly urhölgyek Írjanak, ki 
jó háziasszony, 40 évig, 
„Boldog otthon” jeligére ki­
adóba. 3369a

Utriusque juris
legminimálisabbért ajánlko­
zik bárhová, járásbirósági 
gyakorlattal. Cim a kiadó­
ban.________ 1927—b

Nyugdíjas
számvevő csekély fizetésért 
irodai, mázsakezelő, fel­
ügyelői, vagy ehez hasonló 
alkalmazást keres. Vígkedvű 
Mihály u. 32. 3343b

Eladó ház,
Tisztviselő-telep, Földi ucca 
12., kedvező fizetési feltéte­
lekkel. 3351a

Eladó
ház földdel, gyümölcsössel, 
azonnal beköltözhető. Postar- 
kert, Gyár ucca 12. 3352a

JÓ MEGJELENÉSŰ
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bimak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Intelligens
német nevelőnő állást keres 
4 éven felüli gyermkehez. — 
Brusz Elza, Nyíregyháza, 
Nyirfatér 11. 1984—a

Megbízható
intelligens német nevelőnő 
állást keres. Tímár u. 33.

1994—a

Házhelyek 
az egyetem közelében el­
adók. Bővebb felvilágosítás 
Tiszavidéki Mezőgazdák
Szövetkezeténél nyerhető, 
Hunyadi ucca 2. sz. alatt.
. _____________ 3360a

Nagyjövedelmü 
ház a Batthyány uccán el­
adó. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Bisotka István építész, 
Simonyi ut 25. sz. Telefon 
843- 3361a

Tanulóleányokat
tanítványokat, kik maguk­
nak dolgoznak, felveszek. — 
Laszk Józsefné nőiszabó, 
Szent Anna 32. 1960—b

Női szabó
tanuló leányok felvétetnek. 
(Darabos) Rothermere ucca 
15. sz, alatt, Szánthő varro- 
dában. 3302c

Szerény,
intelligens, megbizható fiatal 
leány vagy asszony magá­
nyoshoz házvezetőnőnek fel­
vétetik. Leveleket Batizfalvy 
József Debrecen, Főposta 
restante. 3382—a

Eladó
Kábán két üzlethelyiséget 
magában foglaló jókarban 
levő ház, előnyös feltételek­
kel, 1000 pengővel átvehe­
tő, többire 8% kamatra köl­
csön. Felvilágosítást nyújt 
dr. Farkas Ignác ügyvéd, 
Debrecen, Hungária-épület.

1893—t
Föld,

5 és fél hold, házzal a város 
alatt eladó. Miklós ucca 13.

632-
El'adó

ház Baross u. 7. Kossuth, 
Szent Anna végén. Évi jöve­
delem 1000 P. Átvehető öt­
ezerrel. 3338—a

JÓL FŐZŐ 
mindenest, aki hosszú bizo 
nyitányokkal rendelkezik, 
május 1-re felvesz uricsa- 
|ád. Jelentkezés délelőtt 10 
órától Teleki ucca 13. szám 
alatt, kapu alatt balra, efoó' 
lakás, 1799—d

Eladó
Luther ucca 2. számú föld, 
házhelyeknek. — Olajütővel 
szemben. Kvadrátja 7—8 
pengő. Értekezni Kállay 
András tulajdonossal. Olaj 
ütő 2. 3317

Eladó
alkalmi áron igen jutányo­
sán az Andrássy ut legele­
jén levő négyszobás, fürdő­
szobás nyaraló, illetve lakó­
ház, cca 1600 négyszögöl 
területen. Nagy park, szőlő, 
veteményes stb. Aki venni 
akar, siessen. Bővebbet Ra- 
dónál, Piac ucca 30. Ea

Eladó
ház, Kinizsi 49. Ügynököt 
díjazok. Csonka, Wesselé­
nyi 93. 1991—a

Olcsó telkek,
Széchenyi ut 8. Érdeklődni: 
Dr. Sebőknél, Arany János 
u. 2. 1996—a

fSSSEEESíiM
Kiadó

üzlethelyiség külön mtihely- 
lyel vagy raktárral május 
1-re. Rákóczi 8. 2008—d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 3336a

Eladó
300 négyszögöl házhely, ami 
részben szőlő és gyümölcsös 
Dorottya u. 1. Hatvan u. 
ke«> 3316—a

Azonnal
kiadó egy üzlethelyiség, bőr 
üzlet volt, műhelynek is. — 
Árpád tér 26. 3306a

Nagy
műhely (villany, vízvezeték) 
esetleg lakással kiadó. Deák 
Ferenc u. 6. 1987-a

Nagyforgalmu
útvonalon sarokházban két 
üzlethelyiség kiadó. Cim: 
Erdődy, Böszörményi ut 
173. 2017—c

Uj üzlet,
étkezde, magyar négyfogá- 
sos ebéd bentétkezésre, ki­
hordásra is egy pengő. — 
Csapó 16. 3299a

% '



12

J** ArnónmDKrÉs ris szóm harminc fimüi
** BtiYSZHKHB KÖT RECidEM I-ATKAN Ji I BN1I 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASIA 
#ABB BEtCtIíL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÍ- 
MUTATNAK. —CzLETI HIRDETÉSRB '.IÁI TARIPA. 
YBLVILÁUOSnA« 18. ÉS 3-12. SZÁMÚ TU.LKOSON.

1931 május 5.

APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓKI FÓKIADÓHIY*» 
TÁLUNKBAN! FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 48. 
SZÁKI, FIÓKKIADÓHIVA!ADUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A BEOEDCS ÉS SÁNDOR Rt. 
KÖNIVKEHKSLPDÉSÉBF.N PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „HAR(iIT“-FÓRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

KERTI
nyári lakást keresek. Aján­
latokat „Nyári lakás” jeligé­
re a kiadóba kérem. 1870-d

K5i5T.ir71.f7n

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1693—d

Négyszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Monostor uc-
ca 1. 3260—d

™

udvari szoba, különbejáratu, 
azonnal kiadó. Egymalom 
ucca 8. 3274—c

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1— 
Z személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cini a kiadóban. 909—d

Kiadó
augusztusra 2—3 szobás mo­
dern lakás. Péterfia u. 48. 
Ugyanott azonnalra prima 
autógarázs. Értekezni uccai 
emeleten. 3386—d

iss $mammíimí&^wmmHMmmjactisesmíKtaws'Ji: VBeammx
Kiadó I Kiadó lakások

kitűnő autógarage, nagy be- azonnalra. Egy II, emeleti 
tonirozott butorraktár. Pé- garzon Inkás, mely áll egy 
terfia 48. 2025—d nagy szobából, előszoba és

pVj-; - -(fürdőszobából, egy III. eme.
berendezéssel kiadó, vagy Skti mely áll 5
eladó. Gerébi telep, Komá- 8*0““ * c!ósz?ba cs, f“rcl°-
romi ucca 7. 3353a Zm,lndcn m.ás
_______ í forttal. Vaiamcnnys lakes

Mühelyhelyiség, j központi fűtéssel. A házban 
tiszta, száraz .azonnal kiadó, személyfelvonó van, amely a 
Lorántffy 42. 3239—c j lakók által ingyen vehető

I igénybe. Érdeklődni Piac 
i ucca 34., könyvkereskedés­

ben. 3512—d

ABRONCSVAS
mázr.állldnt nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
40., II. udvar.

Motorkerékpár, 
alig használt „Automoto”, 
175 ccm. 360 P, eladó. Hor­
váth, Csapó ucca 4. sz.

3370a

Festékes hordók 
igen jutányos áron eladók a 
Hegedűs és Sándor Rt. 
nyomdájában, Piac u. 49.

„Sunbeam”
motorkerékpár, 600 ccm., 
oldalkocsival és teljes felsze­
reléssel kitűnő állapotban 
eladó. Cim: Csapó u. 1., 
műteremben. 1661—d

Eladó
férfi, női ruhák és cipők. 
Csapó ucca 32. 3328—a

Kátránypapir
és elszigetelő lemez P 4—5 
árban, mig a készlet tart 
kapható. Miklós u. 13. 632-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—-d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Eladó
príma 9 lóerős víznyomó és 

százszor- szivógép. Péterfia 48., uccai 
emelet. 3285—c

; I.

Magasan 
alápincézett szoba, konyhás 
lakás azonnal kiadó. Busi u. 
17. 3377a

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni 
Honvéd u. 9-B. 592-dl Csekély

Azonnalra kiadó j házmesteri teendőkkel kiadó 
uccai két szoba, konyha. Te-1 havi tizenöt pengőért az uj 
leki ucca 17. 1666—d ; postapalota közelében egy

jó pincclakás, azonnal el­
foglalható. Csokonai ucca 
24. Csak közszolgálati al­
kalmazottnak. 3314—a

Háromszobás
modern lakás minden mel­
lékhelyiségekkel, szép kert­
tel az Andrássy ut 22. sz. 
alatt kiadó. Bővebbet: Csa-I Kiadó
pó u. 1. alatt, műteremben. ! jutányosán udvari, kertre 

1246—d nyíló földszinti bútorozott

10

Sírra
sötét árvácskák, 
szépek töve hat fillér. Do­
mokos Lajos u. 24. 3194—b.

Kézimunka
Eladó függönyök, ágyteritők, ru-

féláron 9 lőerejü szívó- haszekrény, tükrök, férfi- és 
nyomógép. Péterfia u. 43. j gyermekcipők, női ruha, an- 

3162—b tik komode, krizantin és 
más virágtövek eladók. — 
Szent Anna 34. 3323—a

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

30

A. J. S.
motorkerékpár, 500-as, ol­
dalkocsival eladó. Domb u. 
13. 3332—a

1
Burgonyát,

babot minden mennyiségben 
veszek és eladok. Vár ucca 
11. sz. Murvay. 2028—c

Ebédlő
bútort vételre keresek. Jó­
zsef kir. herceg ucca 44. — 
Mandel. 1850—b

Egy
női biciklit keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 3247c

Megnyílt
Lilli kalapszalon Hunyadi u. 
11. Olcsó árak. Óriási vá­
laszték. Okvetlen jöjjön el.

1992—a

Elveszett
imakönyv május 4-én. B. 
megtaláló szíveskedjék Ceg­
léd u. 7. sz. alá beszolgál­
tatni. 3387—a

Intelligens

3388-

f illér ért

Könyvszekrény
diófából készült, régi, zárt,' lakótársnőt keres urlnő. 
feltűnő szép íróasztallal. —■ Varga u. 24. sz., 3. ajtó. 
Női alsó- és felsőruhák, fel­
öltők, sárga lópokrócok,

I berakott női Íróasztal, ma­
hagóni Íróasztal, használt j h"uLT,!:» 
tükrös mosdó. Kossuth u. ' g
29. 3290—b

szoba, gyönyörű nagy autó­
garázs, raktár. Péterfia 48.KÖZPONTON

szerényen bútorozott szoba ? Értekezni uTcai emeleten.
azonnalra kiadó. Cím a ki-; 
adóban. 1338—d í  ,

Piac 59.,

3284-

Gyönyörü
3 szobás komfortos villala­
kás gyümölcsös és vetemé­
nyes kerttel, baromfi- és 
sertéstartással, egészséges, 
száraz lakás, a Sestakert 
legszebb helyén olcsó bér 
mellett kiadó. Cim: Csapó u. 
1., műteremben. 1660—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

1617—d
Modern

3 szobás, hallos lakás no­
vember elsejére kiadó. Fe­
renc József ut 64. Házmes­
ter. 1912—b J 

Égy
szoba, konyha, speiz, fáska­
mara kiadó. Péterfia u. 55.
sz. 3315—a

——..................

földszint kiadó két szoba, 
irodának, lakásnak bútoroz­
va vagy anélkül. 1997—a

Különbejáratu 
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó központban. Is­
kola ucca 8. 3350a

Kiadó ~
augusztus 1-re modern pri­
ma 2 szobás lakás, kertre 
nyíló, földszintes, fürdőszo­
bával. Péterfia 48. Érte­
kezni uccai emeleten, ^aicon 
lakásnak is alkalmas. Ugyan­
ott autógarázs és betoniro- 
zott raktá- kiadó. 3349b

Olcsón
kiadó uccai modern három­
szobás, fürdőszobás lakás 
augusztus 1-re. Csokonai u. 
44. 3345d

Különbejáratu

azonnal kiadó. Rákóczi ucca 
35. Ec

vagy háromszobás modern\sz.ep butorozott uccal szoba’ 
lakás mellékhelyiségekkel ? vezetékes mosdó és mű­
egyetemhez közel kiadó. Érlj^khejyehkcl^—i szemHyre 
tekezhetni Honvéd u. 9-B.
___________________ 1155—d

Kiadó
augusztus vagy novemberre 
belvárosban 6 vagy 7 szo­
bás elsőrendű modern uccai 
lakás város legszebb, legjobb

Teleki 46,
pinceszoba és udvari szoba 
május 15-re kiadó. Értekez­
hetni Szent Anna 33. 1970c

, , - . .... — Nagyon
helyen, egesz külön, első: szép butorozott szoba két

vasárnap 50 fiillérért
két reggeli 
napilapban
közöljük. __ ^
Apróhirdetését T|
feladhatja:

reggel 8 órától d. u. 6-lg:
a Hegedils és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztáré­
nál, vagy Piac ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivalatuiikban, vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti
fiókkiadóin valahmkban, vagy a
Margit-fUrdd pénztáránál.
Délután 6-tól este 9-lg:
(szombaton este 8 éráig) fő-
kiadóhivataliinkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést lelad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Gyönyörű
árvácskák, százszor szépek 
töve négy fillér. Vénkert, 
Domokos u. 24. 3292—b

~E!adó
í két szép nagy ablak. Kút u. 
38. sz. ' 1865—b

Teljesen
uj körtefa fél háló eladó. Ér­
deklődni lehet a Vígszínház 
pénztáránál. 1899—c

! Jégszekrény,
kisebb, kétajtós, keveset

Elveszett 
! aranylánc szombat este a 

és Bika-szállók 
i között. Becsületes megta- 
• láló magas jutalomban ré- 
I szesül: Katz Andor, Piac uc-
1 ca 60. 1999—a

-----------------------——------------ -----------------
I Értesítés!

Cipőfelsőrészkészitő műhe­
lyemet Csapó ucca 49. sz. 
alá helyeztem át. Tisztelet­
tel : Bakó Imréné. 1932—b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3. — 
Telefon 6-58. Asztalos.

3347b

'kit
használt, eladó. Kígyó u. 36. j egészséges fiú vagy leány- 

3289a gyermeket nyaralásra válla- 
' lók. Cim: Nurczkó Alfréd

1 Kifogástalan
ónémet diófa ebédlő eladó. 
Bővebbet: Varga ucca 31., 
trafik. 3344a

Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

Szőnyegjavitás. 
Perzsa és Argamán szőnye­
gek, gobelinek, karamani és 
szúrnák drappériák javítását, 
molytalanitását, rojtozását,

í Bor,
saját termésű, literenként 60 
és 54 fillér, Burgondia 9.

3297b

Komplett
háló 100 pengőért és szép 

I vitrin eladó. Vár ucca 6.
_ . j 1958c
Olcsó j Ekekapa, i —— —- -....-----------------------

tűzifa, száraz bükk és tölgy, ' hatos eke, nagy ponyva, két - Vályog
vagy akác és tölgy aprítva, ! méteres gereblye eladó. Kis-: eJad°> rendelésre méret sze-
hazaszállitva P 3.60. Fáké- ! hegyes! ut 17. 3302a r‘nt készülnek. Kiss Albert,
reskedelmi, Hunyadi u. 8. ------------ ------ ————————— | Agárdi u. 10. 3305a

3255c

Fajtiszta
idomított bernáthegyi kutya

^ eladó. Székely u. 20. 3351a tisztítását olcsón vállalom.
A helyszínen lakásán is javí­
tok. Laphivásra házhoz me­
gyek. Szőnyegeit díjtalanul

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta 
karékossági könyvecskéjé 
vei

™tff’l°nnjlLy0rStehe/.a,U!0! 5 darab"o'sÖJs? méretben,

jókarban olcsón. 1957C

Fajborok
ékszert, órát, ezüstöt ( Vámospércsen a Weszprémy 

vásárol. Beszerzési forrás | szőlőtelepen kis- és nagyté- 
Engel László ékszerész, Piac , telekben kaphatók. 3261-c 
ucca 44. 589—d I---------

emelet, parkra nyíló terasz-
szal. Felvilágosítást ad Go 
rove ügyvéd, Piac ucca 81.

3385—d

személyre olcsón kiadó. Hu­
nyadi u. 26. 1993-

Hárorn,
I esetleg két szobás minden

nyitható szárnyakkal, üvege­
zés nélkül olcsón eladó — 
egyenként is. Rákóczi ucca 

Ec

Partiba ,
vásárolt férfiruha szövetek i Clm a klad°ban-

Diszmagyar,
gyönyörű kivitelű eladó. — 

1988—a

Varrógép
Sodronybetétek

12 pengőért, matrácpárnák ; eddig nem létezett olcsó ár- _____=_i_
legolcsóbban beszerezhetők , ban kaphatók. Kossuth uc- j Singer, használt” eladó. Mé-

_____0 .................. .............. .. Vasbutorgyár Részvénytár-‘ ca 7. sz., keresztépület. jliusz tér 14., jobbra, első aj-
Modern j modern kényelemmel ellá- sasagna1' Ispotály ucca 5. j________ 3262—d( tó. 3384-a

3 szobás, hallos lakás nc^tott lakás házi kerttel egye- ____________________ ^ ^05'
vember 1-re kiadó. Ferenc tem mellett azonnal kiadó. '

felülvizsgálom, mert minden 
régi perzsa hibás! Thury, 
Széchenyi ucca 31., kereszt- 
épület. 1813—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autőfo-- 
ealmi. Hatvan u. 53. 408—d

chamotté tégla ~
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

1/10 lóerős Tiszta
József u. 64. Házmester. j Értekezhetni: Honvéd ucca j ablakot “ejók. Berctty u. | kTolcÍ ^iLó^stboS (^dt cJotnt ^

■ 3293c I ut 11/B.1990—a 28. 1913—b
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában^Debrecen, Piac

1998-a

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki< 
elégítő elsőrendű uriszabő- 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabő (volt Passage átjáró).

1000-d
ucca 49. szám.


